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Ot aBTOpa

Jannas paboTa SBJISETCS MEPBBIM allPOOMPOBAHHBIM M3JAHUEM IS
paboThl ¢ SKOHOMHYECKUMHU TEKCTAMH I10 HPEAJIOKCHHBIM TeMaM, a
TAKIKC IMOYPOYHOI'0O WM HMTOrOBOr'0 KOHTPOJIA AJId CTYACHTOB CTaplINX
KypCOB BKJIOYasi MAarkCTPAaHTOB 3KOHOMHUYECKHMX CIICI[HAIbHOCTEH,
M3YYarIuX (PaHIY3CKHA sI3bIK. YueOHOe TocoOue, B YaCTHOCTH
pas3zesibl TEeMaTHYeCKUX W IPaMMaTHYECKUX TECTOB, MOTYT OBITh
HCITOJIB30BAaHbI npenoaaBaTCIiMu KaK 3aerHJ’I$IIOIIII/If/'I 150) 050
KOHTPOJIMPYIOIIHIA MaTepUall M0 YKa3aHHBIM TEMaM.

eau u 3agaun

Mertoandeckue yKa3aHusl HalpaBJIeHbl HA JOCTH)KCHUE KOMITJIEKCHOM
ey npu o0ydeHuH (paHIly3CKOMY SI3bIKY KaK SI3bIKY CHEI[HATIbHOCTH.
B nmanHOM mocoOum METOAMYECKUX YKa3aHWM peraroTcs CIETYIOIINe
3a/1a4u:

o dbopMHUpOBaHHE YMEHUN U HABBIKOB pPabOThI C TEKCTaMHU

SKOHOMHUYECKOTO COJIEP>KaHUsI, @ UMEHHO HABBIKOB aHAJTUTHYECKOTO,

M3YyYarollero U MpoCMOTPOBOTO YTECHHS;

o pa3BUTHE HABBIKOB IMEPEBOAA YCTHOTO (TIOATOTOBIEHHOTO H

HEMOJIMOTOBJICHHOTO) U MHUCHBMEHHOTO C (hPaHIy3CKOTO sI3bIKa Ha

PYCCKUI.
o pa3BUTHE U AKTUBU3ALMS JIEKCUKO-TPAMMAaTUYECKHX HABBIKOB
[IPU NIEPEBOJIE TEPMUHOJIOTMH YIKOHOMHYECKUX TEKCTOB.

Conepxanue

I[aHHBIC MCTOANYCCKUC YKA3daHUSA BKIIIOYAIOT IIATbH 9KOHOMHUYCCKUX
TEM, TCCTOBBIC 3aJaHUs IO 3aKPCINNICHHIO KaK JICKCUYCCKOI'o, TaK M
rpaMMaTu4eCKOro Marcpualia, 1mo HpOﬁI{CHHBIM TEMAaM. AYTCHTI/I‘-IHBIG
TEKCTbI II0O B3KOHOMHUKE IMPCAIOJarat0oT pasBUTHUC HABBIKOB 6I)ICTpO
HU3BJICKATh HeO6XOI[I/IMy'IO I/IH(I)OpMaI_II/IIO,a TaK)KXC uH3jJaratb €€ B

CTpyKTypupoBaHHi  (opme. [[nsI BO3HUKHOBEHHUS  BO3MOXKHBIX
JIEKCUKO-TPAaMMaTHUECKUX TPYAHOCTEH, B MEPBOM pasjeie MOCOOHs
JAIOTCS  METOJMYECKHE YKa3aHus 10 HEKOTOPBIM TPYAHOCTIM
nepeBoja.B nanHoM nmocobuu mpuUBOIUTCS (PpaHIly3cKas METOIUKA IO
pabore ¢ Texcramu. llocie kakaod Tembl A yAOOCTBAa CTYIACHTY
MpeaJiaraeTcss TeMmaTudeckud crnoBapb.Kak K Tekcram, Tak M K
TECTOBBIM 33JJaHHUSAM, KOTOPbIE BKJIIOYAIOT B Ce0s HECKOJBKO
BApUAHTOB, JaHbl OTBETHI B KOHIIE MOCOOUS. DTO J1aeT BO3MOXKHOCTb
CaMOCTOSITENIHOW Pa0OTHl Aisi cryneHTa. llpuinokeHne BKIIOYAET B
ce0s 4aCcTO BCTPEYAOIIMECs B SKOHOMHUECKHUX TEKCTaxX ab0peBUaTyphl,
TaOJIHIBI C MaTEMAaTUYECKHMMH yCIOBHBIMH OOO3HAYEHUSIMH, a TaK)Ke
MpaBUJIa MPOU3HOIICHUS HEKOTOPBIX YKCENT Ha (PPAHITY3CKOM SI3BIKE.

ABTOpaMH NPUBOAMUTCA CIMCOK MCIOJIb3YEMOM  JIUTEpPaTypHl,
y4e0HOr0 ¥ METOJIMYECKOTO XapaKTepa.
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METOANYECKUE YKA3AHUSA 11O PABOTE C TEKCTAMU U TECTAMM 11O
9KOHOMMUKE HA ®PAHIIY3CKOM A3bIKE

Hacrosimue meronnyeckue ykasaHds UMEIOT 1I€JIbI0 TIOMOYb BaM B CaMOCTOSTEIbHOU paboTe
HaJl Pa3BUTHUEM TMPAKTUYECKUX HABBIKOB UTEHHUsS, TOHMMAHUA M TMEpeBOJa ayTeHTUYHOU
JUTEpaTyphl MO CHEIHUATLHOCTH Ha (PPAHITY3CKOM SI3BIKE.

Jist Toro 4ToOBI JOOUTHCA ycleXa B HM3YYCHHH (PPAHIIY3CKOTO s3bIKa, HEOOXOIUMO
3aHUMAThCS SI3bIKOM CHCTEMATUYECKH.

B manHOM y4eOHOM mocoOuW mpeajiaraeTcs padoTa ¢ TEKCTaMU IO CJICAYIOIIUM TeMaM:
«Mapxketunr», «['mobanu3zamus >KOHOMUKUY», «MeHemkmenT», «bankuy, «lIpennpusrue».
TekcThl TIpeayCMaTPUBAIOT padOTy MO JBYM BHJIAM UYTCHHS:M3y4Yarollee W IMPOCMOTPOBOE.
TecTbl, KOTOpblE HaxXOJSTCA BO BTOPOM paszjeie, 3aKpeIIsIioT 3KOHOMHUYECKYIO
TEPMHUHOJIOTUIO W 3HAHUS, IOJYYCHHBIE B paboOTe C TEKCTaMH. | paMMaTHYECKHUE TECTHI
TPETHEro pazjelia 3aKpeluIsaloT TI'paMMaTHYECKUW MaTepuall, a TakXe  marepuan Io
SKOHOMHKE B I1ejaoM. Kirouum K TectaM JaroT BO3MOXHOCTH CTYJCHTY CaMOCTOSITEIIBHO
npopaboTaTh BECh TECTOBBI MaTepHUall.

BU/bI UTEHUSA

[TockonbKy OCHOBHOM 1I€TIEBOM YCTaHOBKOW OOYy4eHHs SIBISETCS IMONy4eHHe MHQOpMaIlUU U3
WHOS3BIYHOTO UCTOYHHKA, 0CO00€ BHUMAHUE CIEAYET YIACTUTh
YTEHHIO TEKCTOB.

[ToHumaHue HHOCTPAHHOTO TEKCTA IOCTUTACTCS MPU OCYIIECTBICHUHU JIBYX
BHJIOB UTCHHUSL:

1) ureHus ¢ OOIUM OXBATOM CoJepKaHus (IPOCMOTPOBOE);

2) M3YYaroIIero YTeHHS.

[TornMaHue Bcex aeTaeit TeKCTa He SBIAETCS 00s3aTeIbHBIM. YnTast TEKCT, MpeHa3HaYeHHBIN
171 IOHUMaHus oO0m[ero CcoJepKaHus, HEeoO0X0oAMMO, He o0palasch K CI0BapIo, MOHITh
OCHOBHOM CMBICH
MIPOYUTAHHOTO.

UteHune ¢ 0XBaTOM OOIIETO COAEPKAHUSI CKIIAJIBIBACTCS U3 CIASAYIOMNX YMEHUM:

a) JOrajplBaTbCsi O 3HAUYEHMM HE3HAKOMBIX CJIOB TI0 KOHTEKCTY M Ha OCHOBE
CJIOBOOOPA30BATEIbHBIX MPU3HAKOB;

6) «BUAETh» UHTEPHALIMOHAIbHBIE CIIOBA U YCTAaHABJIMBATH UX 3HAUCHHUE;



B) HAaxOJWTh 3HAKOMBIC IpaMMaThdeckue (HOpPMbI U KOHCTPYKIUH W YCTAHABIMBATH HX
SKBUBAJICHTHI B PYCCKOM SI3bIKE;

I') HCHOJB30BaTh B TEKCTE WJLIIOCTPATHBHBIA MaTepuan (CXembl, GOpMyJIbl U T. 1.), 1)
NPUMEHATh 3HAHHUS MO CIEHUATbHBIM U OOIIETEeXHUYECKHMM IpeIMeTaM B KaueCTBE OCHOBBI
CMBICJIOBOM U SI3bIKOBOW JTOTAJIKH.

TouHOE ¥ MOJTHOE MOHMMAHUE TEKCTA OCYIIECTBISAETCSA MYTEM M3Yy4alolero 4YTeHus.
N3yuaromee  yTeHwe  mpeAnosiaraeT  YMEHHE ~ CaMOCTOATENBHO  MPOBOJUTH JIEKCHUKO-
rpaMMaTUYECKUN aHaIM3, UCIOJb3Ysl 3HAHUS OOIIEIKOHOMHYECKHX U CIELHAbHBIX MPEeIMETOB.
Hrorom n3yyaromero YTeHus ABISECTCA TOYHBIA NEPEBOJ TEKCTA HA POJIHOMU A3BIK.

[IpoBons »TOT BUA paboOThI, CIeAyeT pa3BUBAaTh HABBIKM aJCKBATHOTO IEpPEeBOAAa TEKCTa
(ycTHOrO WJIM THCBMEHHOTO) C WCIOJIB30BAHUEM OTPACIEBBIX CIIOBape, TEPMUHOJIOTHMUECKHUX
CJIOBapei, ClioBapeil COKpaIleHH.

UToOBl MOHWMATh YUTAEMYIO JIMTEPATypy, HEOOXOIMMO OBJAJIETh OMPEICICHHBIM
3aacoM CJOB U BbIpaxkeHu#. Jyii 5TOro pexkoMeHAyeTcCs peryJsipHo 4YuTaTh Ha
(dbpaHIy3ckOM s3bIKe Yy4eOHBIC TEKCTBI, Ta3eThl W OPUTHHAJIBHYIO JIUTEPATypy IO
CIIEIUATBHOCTH.

I[Ipu pabore Cc ayTEeHTUYHBIMH SKOHOMHYECKHUMH TEKCTAMHU CJEAyeT YYHTHIBATH
CIIeyIolINe JeKCUYeCKre U TPaMMaTH4YeCKue 0COOEHHOCTH:

1.MHOro3Ha4HoOCTh CJIOB TIPH MEPeBOJIe ¢ GPAaHI[Y3CKOTO s3bIKa HA PYCCKHH.
Hanpumep:

1. la production—mpou3BoaCTBO, BBITYCK, BBIPAOOTKA, IPOAYKIIHS, 100bIYa

2. I'emploi —paboyee MecTo, 3aHATOCTh, HCIIOIb30BAHUE

1.

la chute de la production nationale —mragenue HalMOHATBEHOTO TPOU3BO/ICTBA

la production de pétrole- no6s1ua HedTH

la production annuelle d'automobiles —romoBoii Beimyck aBToOMOOHIIEH

2.

I'emploi du beton pour la construction-ucmnonb3oBanue GeToHa JIsl CTPOUTEIHCTBA
la création d*emplois — coznanue pabounx mMect

la recherche d'un emploi — nmouck paGoTsr

Hanpumep: cinoBo le prix moxer mnepeBOAUTHCS
1. meHa, CTOMMOCTD;
2. Harpajaa, npeMmus.



[TogoOpaThs HY>)XKHOE 3HAUEHHUE CI0BA MOXXHO TOJBKO MCXO/s M3 KOHTeKcTa. Hampumep:

Les prix du marché se forment un peu différemment — IJens: peiHKa 00pasyroTcs
HCCKOJJIBKO MHA4cC.

En 1938, Irene et Fréderic Joliot-Curie recoivent le prix Nobel. — B 1938 rony Upen u
®penepuk XKonuno-Kropu nonyuaror HobeneBckyro npemuro.

2. AnTepHanmonajan3Mbl. Bo ¢paHIly3ckOM s3bIKE€ OOJIBIIIOE MECTO 3aHUMAIOT CJIOBA,
3aUMCTBOBAHHBIC U3 APYIUX A3BIKOB, B OCHOBHOM U3 JIATUHCKOIo "W TIPCUYCCKOIO. Ot
CJIOBa MOJYYHJIHW IIHUPOKOE PaCHPOCTpaHCHHUEC H CTaJIHW MHTCPHAIIMOHAJIBbHBIMU.

OI[HaKO HYKHO IIOMHHUTBH, YTO MHOT'MC MHTCPHAIIMOHAJIU3MbI PAa30UIJIMCh B CBOCM 3HAYCHUU B
PYCCKOM H (bpaHI_IYBCKOM A3BbIKAX, IO3TOMY HX YaCTO HA3BIBAKOT <«JIOKHBIMU OPY3bAMMN
MEpCBOAYUKA: OMOHUMBI 1 IMapOHNMBEI.

OMOHHMMaMH Ha3bIBAIOTCS CIIOBA, KOTOPBIC MPOM3HOCATCS, @ HHOTIA M MUIIYTCS OJMHAKOBO,
HO UMEIOT pa3jIn4HbIe 3HAYCHUS, HAIIPUMED:
matériel (m.) (nom) o0bopyoosanue
matériel, (-le) (adj.) Mamepuavhblil, 6eUjeCmeeHHbLLL
[TapoHMMaM¥ Ha3BIBAIOTCS CIOBA, CXOXKHME M0 HAMCAHUIO M IPOU3HOLIEHHUIO, HO
Pa3IUYAIOIIHECS IO CMBICITY:
prévision (f.) -npocnosuposanue, oyenxa
provision (f.)-zanac, peseps, (Oenesicrnoe) nokpoimue

JlaTHHCKKME BBIPAXKEHHs JOBOJILHO YacTO HCIONB3YIOTCS BO  (PaHIY3CKUX TEKCTax
HKOHOMHYECKOTO, a TaKXe FOPUANYECKOTO cojepkaHus. IIpu mepeBoje IaHHBIX BBIPaKECHUI
BO3MOXHO:

a) COXPaHSAThH ux JTATHHCKOE HaMuCaHue WITH UCII0JIb30BATh
TPaHCKPUIIIIHIO, OCTaBHB pu 3TOM BBIpOKCHHE oe3 nepeBoja,
Hanpumep: de facto - oe pakmo [paxmuuecku]

0) yHnoTpeosTh ux pycckue 9KBHBAJICHTBI, HarpuMep:

a posteriori - na ocnosanuu onvima
ad valorem — o croumoctu
de jure - ropugHUecKH
a fortiori — rem Gonee
a priori —3apanee, yMO3pUTEIHHO
3.CnoBoodpa3oBanne. DPDeKTHBHBIM CPEICTBOM PACIIUPEHHUS 3amaca CJIOB BO (hpaHIy3CKOM
SI3bIKE CIY)KUT 3HAHUE CIOCOOOB CIIOBOOOPA30BaHUs. YMes pacuCHHUTh MPOU3BOIHOE CIOBO Ha
KOpeHb, cypdukc u mpedukc, jgerye ompeneiauTb 3HaUYCHHE HEU3BECTHOTo cioBa. Kpome Toro,



3Has 3HaYeHHE Hauboyiee ynoTpeOUTENbHBIX CyPQPHUKCOB U MpedUKCOB, BBl CMOXeTe 0e3 Tpyzaa
HOHATh 3HAYEHUE CEMbU CIIOB, OOPa30BaHHBIX OT OJHOTO KOPHEBOI'O CIIOBA, KOTOPOE Bam
U3BECTHO.

Yacto BcTpevarotest mpeduKchl, KOTOPbIe UMEIOT MEKIIYHApOIHBIA XapaKTep, HalpuMep:
anti— autu-, nportuso-: anticyclone m — antumukion; antiaérien — MPOTHBOBO3IYIIIHBII
co- — co-: COéxister — cocymiectBoBath it — me-: démilitarisation /— nemunmurapusanus

4. KouBepcusi. OOpa3oBaHHE HOBBIX CIIOB U3 CYIIECTBYIOIINX 0€3 M3MCHEHHUS HAIMCAHUSI
CIIOB Ha3bIBACTCSl KOHBEPCHEH.
Haubonee pacnpocTpaHEHHBIM SIBJISIETCS TEPEXOJ] OJHOW 4YacTH pedd

[ToMHHTE, YTO OJMHAKOBBIC IO POPME CIIOBA MOTYT OTHOCHTBCS K Pa3JIMYHBIM YaCTSIM PEUH H,
BBITIOJIHSISL  Pa3/IMYHBIC CHHTAKCHYCCKHE (QYHKIUH, WMETh pPAa3IHUYHBIl CMBICI. [lo3TOoMy
CMBICJIOBOE 3HAUCHHE 3HAMEHATEIBHOIO CJI0BA 3aBHCUT OT €0 MECTa B MPEAJIOKEHHH U OT CJIOB,
YTOYHSIONIMX IPAMMATHYECKYIO KATETOPHIO 3TOTO CIIOBA.
Hanpumep: la ferme — depma, Hamuume apTuKiIs yKasblBaeT Ha TO, 4YTO JTO HMS
CYIIECTBUTEIBHOE;
le caractére ferme — croiikuii xapakrep, 31ech ferme siBisieTcsi UMeHEM MpHUIAraTeIbHbIM, TaK KaK
CITYXKHT ONPEICICHUEM K CYIIIECTBUTEILHOMY;
il travaille ferme — on paboraer ynopuo, ferme — Hapeuwne, Tak Kak OTKOCUTCS K TJIaroiy;
il ferme la porte — ou 3akpeiBaeT aBepb, ferme — riaros, Tak Kak UMEET Mepe]] CO00i JIMYHOE
HECaMOCTOSATEIEHOE MECTONMEHHE.

5. XapakTepHOil 0COOEHHOCTBIO S3bIKa HAYYHO-PKOHOMUYECKOM JIUTEpaTyphl SBIISIETCS HAJIUYHE
O0JBIIOT0 KOJIWYECTBA TEPMUHOB. T € p M M H — 3TO CJIOBO WJIHM YCTOWYMBOE CIIOBOCOYETAHHE,
KOTOPOE UMEET OJTHO CTPOT'O OIpPEIeIEHHOE 3HaUCHHE JJ11 KOHKPETHOM 00JIaCTH HAyKU U TEXHHUKH.

OnmHako B TEXHHYECKOM IJIMTEpAaType WMEIOTCS CIIydaW, KOTJIa TEPMHH HMEET HECKOJIBKO
3HA4YCHUM.

TpymHOCTh TepeBoja 3aKIIOYaeTCsi B BHIOOPE MPABWIBHOTO 3HAYEHUS MHOTO3HAYHOTO
MHOCTPAaHHOTO TepMUHA. YTOOBI N30exaTh OMUOOK, HYKHO 3HATh oOIIee coaepKaHhue OTPhIBKa
uin ab3ama W, OMHpasich Ha KOHTEKCT, OMPEJEeNNTh, K KakoW 00JacTh 3HAHUH OTHOCHUTCS
MOHATHUE, BBIPAKEHHOE HEM3BECTHBIM TEPMUHOM.

Hanpumep: tepmun réduction (f) moxxuo mepeBecTr 1u60 Kak 'MOHMKEHHE', WM 'TIPEBpallieHHE,
npuBeaeHue' (Mar.), 1M00 Kak 'BoccTaHoBIeHue' (XuM.), 1100 Kak 'penykius’ (6uomn.). [IpaBunbHOE
3HaYCHWE MOXHO OIPEACTUTHh TOJBKO MO KOHTEKCTY, TOITOMY MpPEXKAE YeM MPUCTYNHUTh K Tie-



pEeBOY Ha PYCCKHU $3bIK, HY)KHO CHadalla yCTaHOBUTH, O 4YeM HJIET pedyb B ab3aie Wi B
JTAHHOM OTPBIBKE TEKCTA.

6. AHFJIO-aMepI/IKaHCKI/Ie 3aHMCTBOBAHHS B Y)KOHOMHYECKOIi TEPMHUHOJIOTIH

JUIst 2KOHOMHYECKHUX TEKCTOB JOBOJBHO XapaKTEPHO HCIOJIb30BaHUE AHTJIO-aMEPUKAHCKHX
3aMMCTBOBaHHI, OCOOCHHO B TaKMX OOJACTSAX, KaK MapKETHUHT, 0AaHKOBCKOE JeJ0, OMpIKeBHIS
orepauu.

He penku ciydan, KOrja OT aHTJIOSI3IYHBIX 3aMMCTBOBAHHI 00pa3yrOTCs HOBBIE (hpaHIly3CKHE
CJIOBa, HaTMpUMep:

handicap  handicapper npensmcmeosams, coepoicusame

sponsor SPONSOriser gunancuposamo, bolms CHOHCOPOM

Y OOoNbHIMHCTBA AHTJIHUIM3MOB CYIIECTBYIOT (paHIy3ckue SKBHUBaJICHTH. Hampuwmep,
"marketing" - "la mércatique" u "le marchéage".

Jlerko 3aMeTUTh, 4TO psAl (PaHIY3CKHX TEPMHUHOB CO3/IaHBI MCKYCCTBEHHO, KaK pe3yJIbTaT
MepeBoJia COOTBETCTBYIOLIETO AHTIUICKOrO TepMHHA (MM €ro COCTaBHBIX 4YacTeil) Ha
¢bpanmysckuii uy3sik. Tak, TepmuH "marchéage” momydueH myrem mepeBoja Ha (PAHILY3CKHi
s3bIK TepMmuHa "marketing”: market = marché, -ing = -age (cydbdukc, o3navarouuii aeiictsue). B
psge ciiydaeB o0a TepMHHA HCIIOJIB3YIOTCS B JIENOBOW cdepe W CHEUaNbHON JHuTeparype,
3a4acTylo (paHIy3CKMH TEPMHH HCHOJb3yeTCsd Topa3fo pexe M "NMOCTENeHHO 3a HHUM
3aKperusieTcst 0oyiee y3Koe CrenuanbHoe 3HaueHue. Tak, TepmuH "marchéage” cram o3HauaTh
"METO/Ipl peanu3alui TOBapoB" M YHOTpeOiseTcs ceidac Kak CMHOHUM TepMmuHa “‘marketing-
Mix", HO 3HAYUTEIHLHO PEXKEe CBOCTO aHTIMICKOTO SKBHBAJICHTA.

ITpu mepeBoe aHIIOA3BIYHBIX TEPMUHOB HA PYCCKUN SI3BIK CIEIyeT UCIOIb30BATh 00 UX
PYCCKHE DKBUBAICHTHI, €CIIM OHHM CYIIECTBYIOT, JIUOO AHTJIOSN3BIYHBIC 3aMMCTBOBAHUS, €CIIM OHH
y’Ke€ 3aKpenuiuch B PyCCKOM sI3bIKe, MO0 JaBaTh Pa3bsCHUTEIbHBIA MEPEBOJI, €CIU JaHHbIE
TEPMUHBI €II[e HE CYIIECTBYET B PYCCKOM SI3BIKE.

OCHOBHBIE OCOBEHHOCTHU IT'PAMMATHYECKOI'O ITIEPEBOJIA

1. Bo ¢paHIry3cKkoMm si3bIKe BpeMeHa riiaroJia JAesTcs Ha MPOCThIC U CIOXK HbIC.

IIpocThie BpeMeHa 00pa3yroTcsi O0€3 BCIIOMOTATEIbHOIO IJIAarojia U UMEIOT OJHY TJIArOJIbHYIO
dbopmy:
Je lis ce livre — $ ywmraro oTy KHHTY.



CiaoxkHbBIe BpeMeHa 00pa3yrOTCsl C MOMOIIBIO BCIIOMOTATEIBHOTO TJIaroja M COCTOST H3
JBYX TJIaroJbHBIX (opm:
J'ai lu ce livre. — S mpouuTan 3Ty KHUTY.

Bce Bpemena Bo ¢paHIily3ckoM si3bike 00pasyrorces oT 3-x ocHoBHBIX dopm: inflnilif, présent de
I'indicatif, participe passé. O4eHb 4acTo B TEKCTaX KOHOMHYECKOTO COKEPIKAHUS HIIOJIB3YETCS
naccuBHast Gopma.

. CTpYKTYpHbBIe Ipeodpa3oBaHus NPH NepeBojAe: H3MEHEHHE CyObhEKTHO-00bEKTHBIX
OTHOLIECHUH

[Tpu mepeBoje ¢ GpaHIy3CKOTO s3bIKa HA PYCCKUIl OYCHD YacTO MPHOETarT K pa3HOro poja
rpaMMaTHYeCKUM TPAHCPOPMAIIHMSM, BHI3BAHHBIM PAa3IHUHSIMHU B CTPYKTYPE JBYX SI3BIKOB. Tax, /st
(bpaHIy3CKOro s3bIKa, MO0 CPABHEHHIO C PYCCKUM, 0o0Jiee XapaKTEPHO YMOTpeOJCHHE aKTHBHOM
GOopMBI TiIarosia C IMOUICKAIINM, BBIPAXKCHHBIM HEOIYIICBICHHBIM CYIIECTBUTEIbHBIM. J[yist
TOTrO, 4YTOOBI HE HApyIIaTh HOPMbI PYCCKOTO $3bIKa, MpPU MEPEBOJAE JKEIATEIbHO H3MEHHTH
CTPYKTYpPY MOJOOHBIX MPEIOKCHUIA.
Hanpumep, uToObl npaBuiIbHO TIepeBecTH (pa3sy, “Le secteur secondaire n'occupe que moins de
30% des actifs” -, HE0OXOAMMO OCYLICCTBUTH CICAYIOIIUE CTPYKTYPHBIC IPEOOpa30OBaHMUS:
3aMEHHUTh aKTUBHYIO (OpMYy (QpaHIy3CKOro riaroja Ha MacCUBHYIO, a (paHIy3CKOe MOAIeKaIee
Ha 00CTOSATEILCTBO MECTA.

Le secteur secondaire n-occupe que moins de 30% des actifs.
OBLIO ImoaJieKalice AKTHUBHas (1)opMa rJjiaroJjia MpsAMOE€ JOIMOJIHCHUC
B MMPOMBIINIJICHHOCTH 3aHATO MeHee 30% PKOHOMHYECKHU
AKTHUBHOI'O HACCJICHU S
cTalio 00CTOSATENLCTBO IHaCcCHuBHasA (bopMa rjaroJjia moaJjiekauiee

Takue Tpanchopmamuu ciaeayeT OCYIIECTBIATh, €Cli BO (hpazax ymoTpeOISIOTCS Tarojbl THIA:
assurer, fournir, produire, absorber, représenter, constituer, totaliser.

3. Jlekcuuyeckue TpancopMaluK NPH NepeBo/ie

B cBoeit pa60Te Haa CJIOBOM WJIM CJIOBOCOYCTAHUEM HE CIICAYCT OrpaHUYMBATHCA HAXOXKACHUCM
OKBHUBAJICHTHOI'O COOTBETCTBHA. HeO6XO}II/IMO TaK¥XKE BJIaaACTh METOAOM  JICKCHMYCCKHUX
TpaHC(I)OpMaHHﬁ. HpI/I JICKCHYCCKHUX TpaHC(bOpMaI_II/IﬂX npoucxoauT 3aMCEHa OTACIbHBIX
KOHKPETHBIX CJIIOB WU CJIOBOCOYETAHUM HCXOOHOTI'O A3bIKa CJIOBAMH HJIM CJIOBOCOYCTAaHHAMHU




A3bIKa MCPEBOAA, KOTOPLIC HE ABJIAIOTCA KX CIOBAPHBIMHU COOTBCTCTBUAMMU. HepeBo,uquKaﬂ
MpakTHUKa BbipaboTana psiji IpUeMOB, B YaCTHOCTHU, TAKHX, KaK:

*  TIPUEMKOHKPETH3AIUU;

* mpueM 0000IIeHNS;

*  TpPHUEM aHTOHUMHUYECKOTO MepeBO/Ia.

[Ipumepom HCTIONB30BaHUS MPHEeMa KOHKPeTU3alMU, KOTOPBIH MpeIcTaBisieT co0oil 3aMeHy
CJIOBAa MCXOJIHOTO sI3bIKa C 0oJiee MIMPOKUM 3HAYCHUEM CJIOBOM JIPYTroOro si3blka ¢ 0oliee y3KUM
3HAYEHHEM, MOXKET CITY’KUT IEPEBOJI 3ar0JIOBKa OCHOBHOrO Tekcra ypoka "Comptabilité nationale.
Définitions et concepts”. JlaHHBIN 3aroJ0BOK MOXET OBITh IEPEBEICH CIEAYIONUM 00pa3oMm:
"TepMHUHOJOTHS U MPUHIMIIBI HALIMOHAJIBLHOTO CUETOBOJCTBA".

Ilpuem 00001IeHUN 3aKIIOYAETCSI B TOM, UYTO IPOU3BOJUTCS 3aMEHA CJIOBA HMCXOJHOTO
ga3blka ¢ Oojiee Y3KMM 3HA4Y€HHEM Ha CIOBO sI3bIKa MEpPBOJA, UMEIOLIEro 0oljiee MIMPOKOoe
3HAYCHUE.

Hanpumep: Tous, hommes, femmes, enfants, ont souffert de cette myopie économique .- XKeptBoit
3TOW HETATBHOBHIHONW YKOHOMHUYECKOW IMOJTUTHKH CTAJIO0 BCE HAcEICHHUE.

CymHocTh npueMa AHTOHHUMHYECKOI0 IepeBOJa COCTOMT B TOM, YTO IMEPEBOJYHK
HCTIONIB3yeT cioBa (WU (HOpPMBI), MPOTUBOIIOIOKHBIC O 3HAYCHHUIO CiIoBaM (Wi (opmam)
HCXOJHOTO SI3BIKA.
Hanpumep: C'est en fonction méme de I'objectif que se pose la comptabilité nationale, elle
présente au stade actuel de son développement certaines insuffisances qui limitent la portée de sa
contribution a /'analyse des faits économiques. - Vike B CHIly IOCTaBJIEHHOHW IE€IH CHCTEMa
HaIlMOHATBHBIX CYETOB B €€ HBIHEHNIHEM COCTOSHMM HE JIUIIeHa HEAOCTAaTKOB, KOTOpHIE
OTPaHUYMBAIOT €€ 3HAUCHUE NMPH aHAIN3E¢ YKOHOMUYECKUX SIBIICHUU.

[Ipu nexcuueckux TpaHchopManusIX WHOTAA CIAEAyeT J00aBUTH CI0Ba, YTOOBI HE HapyMIaTh
HOPMBI s3bIKa mepeBoga. Tak Hampumep, B mpemioxenun 'La comptabilité nationale
retrace, dans un cadre cotnptable, toutes les opérations qu'effectuent les agents économiques
résidents” BwIgeJICHHOE CIIOBOCOYETAHHE MOXET OBITH MEPEBEICHO CIICAYIONUM 00pa3oM: 6
coomeemcmeuu ¢ mpedoGaAHUAMU CHAMUCIMUYECKO20 yYema, TO €CTh CleAyeT A00aBUThH
CI0BO "mpebosanus”.

B Tekcrax Hay4HOro XapakTtepa (paHI[y3CKHE CIOBOCOUYETAHUS YacTO TEPEBOASITCS OIHUM
CITOBOM: matiéres premieres pi— cbipbé

Nuorna mpu mepeBome ¢ (paHIy3CKOTO S3bIKa HA PYCCKUN MPUXOTUTCS MPUMEHSTH
onmucaTeJdbHBIH METOJ U IIepeaBaTh 3HAYCHUE (PPAHITY3CKOTO CIIOBA C TIOMOIIBIO HECKOIBKUX
PYCCKHX CJIOB:
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les caractéristiques — xapakTepHbie 0COOCHHOCTH
datation (f)— ycranoBienue gatsbi.

PABOTA HAJI HIOHUMAHHUEM TEKCTA
o ®PAH1[Y3CKOI7'I METOJIUKE
(COMPREHENSION ECRITE)

Ne Compétences évaluées Supports Taches demandées | Types
d exercices
Aptitude a trouver dans un | Un document avec | Rechercher et
texte la réponse appropriée | plusieurs parties | indiquer, pour
1. |a une question posée |ou plusieurs | chaque question, le | 5 questions
(compreéhension sélective). documents de la | texte ou la partie de
presse ou du | texte qui apporte la
monde réponse au probléeme
professionnel. pOSé.
Aptitude a interpréter et a| Deux ou trois | Indiquer, parmi les
analyser des graphiques et | graphiques ou|4 réponses
2. |des données chiffrées, a | tableaux. proposées, celle qui | 6 questions
comprendre | expression de correspond le mieux
la répartition, de a I"information
I"évoluation. donnée  dans le
document.
Aptitude a comprendre le | Un texte de 150 a | Repérer, parmi les| 4 questions
sens général du texte et|200 mots avec 4 | phrases  proposées, | appariement —
3. | assurer sa cohérence. phrases celles qui | o mapHo
manquantes. completent le texte
de la maniere la plus
appropriée.
COMPREHENSION ET EXPRESSION ECRITES
Ne Aptitudes évaluées Supports Taches demandées | Types
d exercices
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Aptitude

A dégager le  théme

principal et [l'organisation | Un document de

d ensemble d’un texte. 300 a 400 mots, | Résumer le | Résumé

A en extraire les idées | de la presse ou du | document a un tiers.

essentielles. monde

A les reformuler de | professionnel.

maniere personnelle, fidele et

cohérente.

Aptitude a  produire  un | Une mise en

document professionnel | situation. Rédiger un | Rédaction
formalisé, généralement une | Des données | document dun écrit
lettre simple, et plus | fournies par un | professionnel en | professionnel.
spécifiqguement aptitude a document ou des | S appuyant fournies

Apporter la réponse | notes et devant | dans  I'énoncé et

appropriée a la situation; étre reprises, avec | dans les documents

Maitriser le registre et le | une autre | OU notes joints.

rituel du document; formulation, dans

Produire un texte cohérent | le texte a rédiger.

et clairement articulé.

Chapitre | Textes sur I'économie
“MONDIALISATION DE L'ECONOMIE ”
Texte 1 Le classement des secteurs industriels

La classification d aprés Colin Clark c’est le regroupement des secteurs en trois groupes:
e Le secteur primaire comprend I'ensemble des activités correspondant a la production des
matiéres premiéres (agriculture, forét, péche, mines);
e Le secteur secondaire regroupe les activités de transformation des matieres premiéres en
biens de production ou de consommation (industrie, batiment);
e Le secteur tertiaire rassemble les activités se rapportant aux services
(commerce, banque, transport, assurance, santé, batiment)
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Il existe deux secteurs d entreprises: privé et public. La création d’un secteur public a des raisons
d ordre économique et politique:
e Désir de rationaliser la production d'une branche d activité (création de I'E.D.F.)
e Désir d assurer, sur le plan économique, I'indépendance nationale;
e Volonté de contrdler certaine secteurs clés de I'activité économique, en les préservant de
I"influence des capitaux privés;
e Obligation de suppléer a I'insuffisance de I'effort des entreprises privées dans un certain
domaine;

Sous I"appellation d entreprises publiques on groupe ordinairement en France des organisme
tres différents:
e Etablissements publics d'Etat controle la gestion et les comptes, comme les responsables:
e Entreprises nationalisées (ces entreprises autrefois privées conservent la forme de S.A. avec
I"Etat un seul actionnaire; exemple régie Renault, B.N.P.)
e Société d économie mixte (I'Etat est propriétaire d une partie de leur capital, par exemple Air
France, TOTAL).

1. Combien de secteurs Colin Clark, regroupe-t-il?

2. Quest-ce qui comprend le secteur tertiaire?

3. Combien de secteurs d enterprises y a-t-il?

4. Combien de raisons d ordre économique a-t-il un secteur public?

5. Qu'est-ce qu'on comprend sous 1'appellation “entreprises nationalisées”?

Texte 2 Economie du Kazakhstan
Le Kazakhstan fait partie de la Communauté des Etats Indépendants (CEI). Son économie est

dépendante du pétrole et liée fortement a I'économie de la Russie pour des raisons historigues.
Indicateurs socio-economiques du Kazakhstan pour I'an 2010 (en % ):

. PIB en prix constants (de janvier a septembre) 110,5
. Production industrielle en prix constants 114,6

. Production agricole en prix constants 97

. Investissement en capital fixe 129

. Index des prix a la production 138

. Revenus de la population ...

. Index des prix & la consommation 113,2
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. Volume des échanges (sans le secteur alimentation) 102,7
Commerce exteérieur
. Importations : 17,352 milliards USD
. Exportations : 27,849 milliards USD
. Balance commerciale : +10,497 milliards USD
Les principaux partenaires a lI'importation sont la Russie I'Ukraine, les Etate-Unis |'Ouzbékistan et
la Turquie.
Les principaux partenaires a I'exportation sont la Russie I'Ukraine, le Royaume-Uni, I Ouzbékistanet
le Pays-Bas.

Répondez:  VRAI ou FAUX

1. L économie de la Russie ne s est basée que sur les relations économiques avec le Kazakhstan.
2. Le principale industrie au Kazakhstan c’est le secteur industriel tertiaire.

3. L agriculture au Kazakhstan reste encore dans la situation assez favorable.

4. La population du Kazakhstan consomme bien des produits.

5. L exportation kazakhstanaise dépasse I'importation.

6. La balance commerciale au Kazkahstan est lucrative.

7. Le Kazakhstan importe plus qu’il exporte.

8. Les partenaires a I'exportation sont les pays europeéns.

9. La Turquie est le plus important partenaire a I'exportation.

10. Les indicateurs socio-économiques du Kazakhstan pour I'an 2010 sont incertains.

Texte 3 Réformes économiques

Aujourd’hui, le Kazakhstan constitue 1’une des républiques d’Asie Centrale les plus modernes. Le
pays est doté d’un potentiel économique qui le place, dans un contexte régional, juste derriere la
Russie et I’Ukraine. Fondée autrefois presque exclusivement sur I’agriculture, I’économie nationale a
connu une industrialisation rapide au cours des derniéres décennies.

Etant le pays le plus vaste de la région d’Asie Centrale, le Kazakhstan détient plus de 20% des
terres arables de la CEI. Les indices macro-économiques ont commencé a se stabiliser en 1995,
apres une période difficile. Le programme de réformes économiques mis en place sous I’égide du

FMI en 1994 a permis de réduire considérablement I’inflation.
L’Etat joue encore un rdle important dans 1’économie, en particulier pour la distribution des
produits alimentaires de premiére nécessité.
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Le Kazakhstan se trouve actuellement & une étape décisive des transformations démocratiques et
des transformations du marché dans tous les secteurs de 1’économie, et le gouvernement du pays
continue d’avancer vers I’économie libérale ouverte.

L’essentiel des réformes économiques, que le gouvernement du Kazakhstan continue a effectuer,
répond aux besoins de la modernisation et de la reconstruction radicale de 1’économie du pays, au

besoin de la création de son modele progressif.
Les réformes macro-économiques et le changement des formes de propriété sont devenus un des
éléments cruciaux des transformations économiques.

La stabilité économique et sociale, le haut potentiel économique, I’attachement aux réformes
¢conomiques provoquent I’intérét élevé et la confiance des partenaires étrangers. Récemment,
I’Union Européenne a reconnu le Kazakhstan comme Etat avec une économie de marché.

Un des indicateurs les plus importants de la formation d’un nouvel ordre économique dans le pays
est I’augmentation du nombre des petites et moyennes entreprises. Aujourd’hui les entreprises privées
font plus de 80 % du PIB.

1. Est-ce que a I'époque le Kazakhstan était un pays d agriculture?

1. oui

2.non

3. de temps en temps

2.Quelle place occupe le Kazakhstan dans le domaine économique dans la Communauté des
Etats Indépendants ?

1.4

2.3

3.2

3.Quelle économie a-t-il choisie le Kazakhstan apres 1991 ?

1. libérale ouverte

2. capitalistique

3. socialistique

4.Quels éléments cruciaux sont-ils devenus des transformations économiques au Kazkahstan ?
1. la stabilité économique

2. les réformes économiques

3. des reformes économiques et le changement des formes de propriété

5.Pour former d’un nouvel ordre économique, qu est-ce qu'il faut faire ?

1. distribuer des produits alimentaires de premiere nécessité

2. augmenter du nombre des petites et moyennes entreprises
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3. stabiliser la société
Texte 4 Mondialisation de I'économie

Il 'y avingt ans, lorsque les Grands ont décidé de se réunir une fois par an, ils pensaient
qu’ils pouvaient encore organiser le monde. Aujourd hui, ils ont rendu les armes devant 1...:
devant ces 1000 milliards de dollars qui changent de main chaque jour, devant ces firmes qui
délocalisent leurs usines en quelques heures, devant ces gnomes de Zurich ou de Singapour
qui ne raisonnent quen retour sur investissement. La mondialisation a épousé | ultralibéralisme
pour le pire et ... le meilleur.

Pourquoi le nier, la globalisation de I'économie a aussi ses succes. De Shanghai a Buenos Aires
ou a Varsovie, elle fait entrer chaque année des centaines de millions de personnes dans la
société de 2 ... . En cing an, I'augmentation de 50% du 3.... a ajouteé quelque 10 000 milliards
de dollars au 4 ... de la planete. Aux Etats-Unis, plus de 8 millions 5..... ont été créés en quatre
ans.

Les nouvelles technologies de I'information ouvrent sans doute un nouveau cycle de 6......

Mais qu'est-ce que cela signifie pour I'ouvriére de Moulinex qui a perdu son travail, pour le
jeune Américaine qui n'a pas obtenu de bourse lui permettant de finir ses études, pour ce retraité de
Moscou qui cherche sa survie dans les poubelles des riches.

Certes, les regles du jeu de I'économie mondiale ont changé. Il ne s agit pas de les nier ou de 7.
... Il s’agit d’inventer une stratégie d'adaptation qui donne une chance a tous dy 8. ...
Développer cette culture de la mobilité , construire une Europe qui se soucie plus de 9. ... la
croissance que de lutter contre I'inflation, organiser un commerce mondial qui 10. ....sociales,
maintenir une protection sociale qui respecte des valeurs de justice...

Panorama-3 p.92

Mots a remplacer :
consommation, commerce mondial, les marchés, comporte des clauses, , PNB, demplois,
croissance, s en exonérer,faire face, promouvoir.

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

Texte 5 Le nouvel ordre commercial mondial
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Les bouleversements récents et les plus spectaculaires sont sans doute ceux, qui (1) ..... a
la géographie commerciale de notre planéte. Les évolutions de la division internationale de
travail, ces quatre derniéres décennies, (2) ... une nouvelle répartition des échanges entre les
régions du monde. Il s'agit des échanges de services, de finances, de travail, de marchandises, de
I"apparition des compagnies inter et transnationales.

Aujourd’hui, les échanges transpacifiques I'emportent sur les échanges transatlantiques. De
jeunes nations commercantes, en particulier en Asie, ont fait leur entrée sur la scéne
internationale. Les pays en développement (3) ... leur participation aux échanges internationaux
de produits manufacturés. De nouveaux rapports de force se sont établis entre les différents
poles de puissance.

Le nouveau “gendarme” du commerce planétaire — I'ONU (Organisation mondiale du
commerce), n'a pas latache facile. Il doit (4) ... ses principes constitutifs: la réciprocité, la
non-discrimination aux grandes mutations economiques. L OMC couvre aujourd hui tous les
aspects du commerce des marchandises, des services, de la propriété intellectuelle et des
investissements. Mais, dores et déja de nouveaux sujets, susceptibles de s’intégrer dans le
systeme commercial international, (5) ... I'horizon. On peut citer, a cet égard, I'environnement,
la culture et I'impératif social.
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1. 2. vont accru
1. touchent 3. ont accru
2. touche 4.

3. touches 1. adapter

2. 2. s adapter

1. ainduit 3. étre adapter
2. ont induit 5.

3. est induit 1. pointent de
3. 2. pointent &
1.sont accru 3.pointent

Texte 6 Faites la traduction écrite

Immigration en France et aux Etats-Unis

La France compte 5 millions d immigrés dont 1,5 million nés hors de France mais ayant la
nationalité frangaise et 1 million d'étrangers nés en France. 50% des immigrés viennent du
Maghreb ou des autres pays d Afrique (on les appelle les Beurs). Des clandestins est environ 0,5
million. Tout immigré rencontre des difficultés d'adaptation culturelle et d'insertion dans la
société (emploi, relation, etc). Une majorité de Francais pense que le nombre d émigrés est en
augmentation constante. Les recensements montrent que cette population est stable depuis
1982. 64% des immigrés estiment que les Frangais n'ont pas d attitude raciste.

L immigration pose des problémes aux Etats-Unis. Il y a des conflits entre les communautés.
Des Américaines de souche ont créé des “comité anti-immigration”. Certains immigrés doivent
repartir dans leur pays. L'afflux d’immigrés a redynamisé la ville. En 14 ans, le nombre
d’entreprises crééés par des étrangers a triplé. Los Angeles accueille par exemple 20% de
I"immigration des USA. 200 000 nouveaux résidents chaque année. Pres de 100 nationalités
différentes. On ferme les yeux sur la présence de beaucoup de clandestins, parce que I'économie
ici, a besoin de main-d oeuvre bon marché. Tout de méme la situation démographique est
compliquée. 49% des habitants de Los Angeles pensent qu'il y a ségrégation raciale et ethnique.
Les divisions sociales disparaissent (mariages, role de Iécole). Les divisions raciales
s'accroissent. Il 'y a un risque de balkanisation de I"’Amérique: une Amérique jeune et
multiculturelle — une Amérique traditionnelle et d’age moyen. Sa population s’est accrue de
60% en 6 ans.

VOCABULAIRE THEMATIQUE

accroitre - Bo3pacrath

augmentation (f) - moBbImcHNE

assurer — obecnieunBaTh

bouleversement (m) — motpsicenusi, paauKaibHbIC H3MCHEHHUS
branche (f)- orpacib

biens de production (m)- cpencrsa mpou3BOACTBA
consommation (f) — morpebnenue

commerce (m) mondial — mupoBasi Toprosis

9. compte (M) - cuer

10. s'en exonérer — éviter d"aborder le probléeme

11. emplois (m)— paboune mecta

12. établissements (m) publics d Etat — rocynapcTenHble yupexkeHue
13. faire face — mpoTHBOCTOSITH

14. les Grands — BockMepKa, pa3BUTBIE CTPAHBI

15. induir - noBie4ysr 3a coOo¥

16 .impératif (m) social — 3. counansuele 3ama4un
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17. indépendance (f) - He3aBrcuMOCTD

18. I'influence (f) - Baustame

19. le marché - peirok

20.des matiéres premieres - coIipbe

21.mixte, joint venture (adj.) — cMelIaHHBIH, COBMECTHBIH

22.d ores et déja - ceiiuac, Temneps

23.pole (m) de puissance — mositoc MOTryIEeCTBa

24. pointer a - 31. MOSIBIATHCS

25. promouvoir — cnoco0cTBOBaTh, CTUMYJIHPOBATh

26. propriétaire (m) - coOCTBEHHHUK

27. PNB — BHyTpeHHHI BAJIOBBIN MPOIYKT

28. propriété (fO intellectuelle — urTeneKkTyampHast COOCTBEHHOCTD
29 .rendre — Bo3Bpamiarh

30. réciprocité (f)- B3aumuocTh

31. se soucier — 3a00TUTHCS

32. suppléer a I'insuffisance BocmonHATH, BO3MEIIATh HEXBATKY, HEIOCTATOK
33. susceptible - BociprurM4KBHIii

34. toucher - 3arparuBath

35. transformation (f) - mepepaboTka

Questionnaire:

1.Pour quel but les Grands ont —ils décidé de se réunir?

2.Quels atouts la mondialisation a-t-elle?

3.Quest-ce qu’il faut changer dans les régles du jeu économique?

4.Quelles étaient les réformes économiques du Kazakhstan?

5 .Quels sont les domaines qui sont liés avec ces réformes économiques?

6. Qu est-ce qu'on comprend sous I'appellation “entreprise mixte”?

7.Quels sont des produits alimentaires de premiere necessité que vous connaissez ?

8.Quelle était I"appréciation de I'Union Européenne ?

9. Quels sont les principes constitutifs de 'ONU ?

10.Quand ont-ils commenceé a se stabiliser les indices macro-économiques au Kazakhstan?
“MARKETING”

Texte 1 L'émergence du « marketing »

On peut distinguer trois étapes pour ce qui est de I'état d'esprit dominant dans les entreprises.

Au début, lorsque la société d'abondance n'avait pas encore connu le jour, régnait la production.
Dans I'entreprise, la fabrication dominait, tant les questions techniques présentaient de I'importance.
La priorité (1).... a produire, 1'accessoire a vendre. Les consommateurs, en position de faiblesse face
a la pénurie des biens, (2) ... sans difficulté ce qui leur était proposé. Il ne serait pas raisonnable de
dater cette période — on connait encore aujourd’hui de nombreuses sociétés qui font leur cette
approche — mais il est évident qu'elle rencontre ses limites lorsque la concurrence devient plus
vive. L'ingénieur ne pouvait alors exercer sa préminence sans limites.

Puis, (3)...le regne de la vente. L'économie passant du stade de I'offre a celui de la demande, les
clients étant confrontés a des propositions toujours plus nombreuses, il devenait indispensable de
mettre l'accent sur les moyens d'atteindre le marché, c'est-a-dire la vente. C'est ainsi que les
entreprises (4)... leurs circuits de distribution, revu leur politigue de communication, renforce
leurs équips de vendeures. Le changement a été radical; la production n’était plus considerée
comme une fin mais comme un moyen. La vente devint I'objectif ultime. Cette approche ne
pouvait que (5) ... : les caractéristiques d'un produit vendable ne doivent pas étre decidés par
les seuls responsables de la fabrication. S*ouvre alors 1'¢re du “marketing”.
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1. 3. venait
1. consiste
2. consistait 4,
3. consistera 1. adaptent
2. 2. sont adapté
1. absorbaient 3. ont adapté
2. ont absorbé 5.
3. absorbes 1. trébucher
3. 2. atrébuché
1. viennent 3. trébuchera
2. vint

Texte 2 Les caractéristiques du « marketing »

Le marketing se révélerait autour de quatre caractéristiques. Ce sont:
Un contenu compose de trois sous-ensembles: I'étude du marché et de I'en-vironnement, la
préparation et la mise en oeuvre de politiques, I'organisation et le contrdle des actions.

Une orientation vers le consommateur : seul I'examen des desirs de la clientéle ouvre la voie de
la production ; une entreprise vend des satisfactions : du réve et non des cosmétiques, un statut social
et non un vétement, du confort et non une automobile.

Une démarche scientifique: le «marketing » recourt abondamment aux modeles, aux
statistiques, a l'informatique. Le flair « I'a peu pres » sont éliminés au bénéfice d'outils performants:
lecture de sondages et de panels, utilisation de modeles de détermination de prix, d'optimisation du
nombre de vendeurs, de mesures d'efficacité de la publicité, de suivi et de prévisions lors du lancement
d'un produit nouveau, etc.

Une vision intégreée: cela dans un double sens; le «marketing » suppose, d'une part, de rassembler
sous une méme autorité toutes les actions tendues vers la clientele (stockage, qualité, gestion des
crédits, conditionnement, etc.), d'autre part, de lier au consommateur, tous les acteurs et éléments en
étroite relation avec lui: environnement technologique, culturel, économique, politique, stratégie des
concurrents, stratégie des distributeurs.

Le « marketing » constitue donc une démarche originale qui s'appuie sur des outils spécifiques.

Questions:

1. Combien de caractéristiques le marketing a-t-il?

2. Comment s appelle une caractéristique qui s"occupe des problemes des désirs de la clientéle?
3. A quoi recourt-t-il souvent le marketing?

4. Au bénéfice de quoi est éliminé le flair «l'a peu pres»?

5. Est-ce que la vision intégrée a-t-elle double sens? Pourquoi?

Texte 3 La consmmation des jeunes

Pour les vétements les jeunes 1.....entre 200 et 400 € par mois. Ils .2. .. surtout des chaussures et
des pulls. Les jeans restent le «<must»: 91% des jeunes portent des jeans. Pour la musique: disques,
cassettes, concerts rock, ils dépensent 295€ de leurs 3.... personnelles.

En dehors 4. ... obligatoires, les Francais 5.... acheter : produits de beauté, bijoux, montres, sacs.
Pour la culture et les loisirs, ils 6. ... de préférence: livres, disques, vidéocassettes ou CD.

Chez eux, Les Francais aiment beaucoup avoir des fleurs et des plantes vertes : ils dépensent 70

milliards par an en fleurs! C'est un record, puisqu'ils dépensent plus d'argent en fleurs qu'en café et
thé réunis.
Ce qu'il concerne le repas, les jeunes de moins de 25 ans dépensent 7.... : au restaurant 330€. Ils
préferent les pizzas, puis les grillades : 4% d'entre eux prennent essentiellement des hamburgers.
Comme boisson, ils 8. ... surtout du coca et du soda pour 9.... leur différence avec le monde des
adultes. La biere et le café 10.... en second.



D'apres « Libre Echange 1 »
Mots a remplacer :
dépensent, boivent, aiment, viennent, achétent, par trimestre des dépenses, marquer, économies,
choisissent.

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

Texte 4 La démarche générale de marketing

Le marketing est un élément majeur de la politique générale de I'entreprise: il oriente tous les
autres éléments - et en particulier la production - a partir du cheminement suivant:
* Analyse  diagnostique  du marché  potentiel et de son  environne-
ment (concurrence, consommateurs, législation, appareil de distri-
bution, évolution des moeurs, situation économique, etc.);
« Recherche des occasions favorables de développement (en fonc-
tion du potentiel de I'entreprise, de 1'évolution technologique pré-
visible et des possibilitéts de l'adaptation de la  firme, des  besoins
conscients ou inconscients du marché, etc);
« Choix des objectifs de marketing a moyen et a long terme (part de
marché,  profit...) en  fonction de la  situation du marché et des
possibilités de la firme;
« Choix des marchés ciblés ou segments de clientele potentielle et
choix du positionnement des produits offerts;
«  Budgétisation de la mise en oeuvre de ces choix;
« Planification générale a moyen et a long terme de la politique que
doit suivre I'entreprise pour atteindre les objectifs de marketing.
Ces six points composent la partie stratégique (a long terme) de la politique de la firme. Le
comportement tactique (a court terme) comprend:
« Détermination des  objectifs partiels qui vont  concourir  au succes
de la politique globale;
« Détermination des moyens d'atteindre ces objectifs partiels;
« Budgétisation des objectifs partiels (combien en coutera-t-il pour
les atteindre);
e Programmation,  c'est-a-dire  le  planning (@ court terme: 3, 6, 12
mois) des moyens d'action;
« Mise en oeuvre  de  chaque programme  particulier  correspondant  a
un objectif partiel (étude de marché, campagne publicitaire, etc.);
« Controle continu des résultats par la  comparaison constante, pé-
riode par période, entre le prevu et le réalise, mesure des écarts et
détection des causes;
« Selon I'importance et I'origine de ces écarts, I'entreprise main-
tiendra son action telle quelle, adaptera ses moyens tactiques correction du tir - ou mettra en
cause, s'il le faut, des objectifs partiels, voire des objectifs a long terme.

(D'apres Ph. Kotler, B. Dubois. Marketing Management. P., Publi-Union)

Répondez : VRAI ou FAUX
1. La partie stratégique de I'entreprise se compose de six points.
2. La politique tactique se comprend 8 éléments.
3. Un élément stratégique inclut une étude du marché.
4.Pour faire développer [I'enterprise il faut tenir compte tous les besoins
conscients ou inconscients du marché.
5. Le développement favorable ne dépend pas de 1'évolution technologique.
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6. En générale I"enterprise ne planifie que a court terme.

7. 1l faut toujours compter des objectifs partiels de I enterprise.

8. La campagne publicitaire n est pas obligatoire pour concourir au succes.

9.L'entreprise maintiendra son action et adaptera ses moyens tactiques selon I'importance et
I'origine de ces écarts.

10. Les objectifs partiels ce sont les mémes que les objectifs a long terme.

Texte 5 L évolution des stratégies publicitaires

Créée dans les années 60 pour des lessiviers, c'est-a-dire pour des produits a dominante
utilitaire ou fonctionnelle, a une époque ou l'innovation technique apportait des différences
significatives dans I'efficacité des produits. Ainsi, au lancement de la lessive “Ariel”, on pouvait
promettre aux ménageres meres de famille nombreuse (cible) un lavage inégale (promesse) grace
aux agents biologiques contenus dans la poudre (support de la promesse), le ton de la
communication étant résolument sérieux pour conférer une credibilité au message.

Le probléme est que la copy-stratégie, avec son triptyque (promesse, support de la promesse,
ton), est devenue impérialiste: quel que soit le produit, on cherchait a definir une promesse et un
support de promesse. Or, les marques se multipliant, I'ére des différences objectives était révolue.
Il devenait difficile de trouver des promesses spécifiques, qui ne soient pas déja «occupées»
publicitairement par une marque concurrente. De plus, pour différencier les marques, la recherche
systématique d'un support de la promesse conduisit a mettre en avant des détails peut-étre tres
significatifs pour les fabricants, mais dérisoires pour les acheteurs. Créée pour étre le reflet d'une
différence significative dans les produits, la copy-stratégie imposait de trouver des justifications a
des différences qui, parfois, n'existaient plus.

La copy-stratégie imposait subrepticement une seconde pratique: maintenir une séparation entre
la promesse et le ton de la publicité, entre ce que la marque dit et la facon dont elle le dit. Or,
comme maints publicitaires font senti, parfois, c'est le ton lui-méme qui est la promesse: ce qui
rend la marque désirable, c'est moins ce qu'elle dit que sa facon de le dire. En revanche, la publicité
a su camper une personnalité de marque séduisante et attractive, moteur de I'essai du produit.

1. Pour qui la premiére publicité a-t-elle été lancée?

1. pour les enfants

2. pour les ménagéres

3. pour tous

2.Comment s appelle la personne a qui est déstinée la publicité?
1. promesse (f)

2. support (m) de la promesse

3. cible (m)

3.Qu est-ce qu'il est difficile de trouver pour créer la publicité?

. les promesses spécifiques

. les marques

. les détails

. Est-ce que la différence significative dans les produits était toujours vraisemblable?
. elle était jistifiée

. elle n'existaient plus

. elle était toujours vrai

. Quest ce que la publicité sait faire?

. vendre un produit

. Séduire des personnes

. camper un moteur de I'essai du produit

WNNPFRPOCITWNERRWNPRE

Texte 6 Faites la traduction écrite
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Lanature du « marketing »

Le «marketing» est le domaine de la gestion qui, a partir d'une démarche scientifique, cherche a
connaitre parfaitement les caractéristiques du marché auquel s'adresse I'entreprise. En quoi consiste
cette discipline ? Comment les entreprises en sont-elles venues a développer ce secteur ? Qu'est-ce qui
distingue le marketing d'autres domaines de la gestion ?

Comme beaucoup d'autres termes de gestion, «marketing» nous vient du vocabulaire anglo-saxon.
Sa traduction francaise : « mercatique » n'a guére rencontre les faveurs des praticiens, aussi nous n'y
recouferons pas. Accablée par certains, qui y voyaient — ou voient encore — le support d'une
société de consommation aliénante pour l'individu, portée au pinacle par d'autres qui en font le moteur
du développement économique, la notion de « marketing » a eu de la peine a se dégager de ses
origines, a savoir la gestion commerciale et plus encore la vente. Méme dans les entreprises, il n'est
pas rare de rencontrer une défiance, sinon une franche hostilité, entre les vendeurs, hommes de
terrain, et les strateges «marketing» campés sur les hauteurs de la planification. Nous tenterons d'y
voir plus clair d'abord en recherchant la nature actuelle du «marketing» puis en examinant les
domaines d'applications qu'il recouvre.

Texte 7 Remplissez le tableau
Les métiers du “marketing”

Le chef de produit

Le chef de produit est responsable de la gestion d'un ou de plusieurs produits. Il s'occupe de la
conception du produit, commande des études de marche, et définit la stratégie « marketing ». 1l
recherche également les axes de développement des nou-veaux produits. Il travaille en relation
permanente avec la force de vente, la production, le contréle de gestion, I'agence de publicité.

On trouve des chefs de produit dans la plupart des entreprises de biens de grande consommation
(BSN, Gervais-Danone, Nestlé, I'Oréal, Colgate...), mais aussi, de plus en plus, dans les secteurs des
services ou le secteur industriel. Certaines sociétés n'ont pas de chef de produit mais des chefs de
marché: chef de marché-collectivités, chef de marché-grossistes.

Le commercial

Le commercial est responsable de la vente stricto sensu du produit, du démar-chage, du suivi de
clientele. Le vendeur peut étre salarié de I'entreprise ou rémunéré a la commission (VRP, en forte
diminution). La profession est tres large puisqu'elle s'étend du vendeur de vétement en magasin a
I'ingénieur d'affaires, qui négocie les contrats internationaux, en passant par le délégué médical.

Le chargé d'études

A partir d'un probléeme posé, pour une meilleure compréhension d'un marché, il définit la
méthodologie a suivre pour résoudre ce probleme. On trouve des chargés d'études dans les grosses
entreprises ou dans les cabinets conseils.

Le chef de publicité

Responsable d'un budget de publicité (ou de communication), le plus souvent dans une agence clé,
il est charge de relations avec I'annonceur, avec lequel il définit la stratégie publicitaire qui servira de
plate-forme de travail aux créatifs de I'agence et au service du média-planning.

L'acheteur

Les grosses entreprises et les centrales d'achat des distributeurs offrent souvent une fonction
d'acheteur. Celui-ci sélectionne des produits et négocie des prix d'achat.
Le conseil

Les activités de conseil sont extrémement variées: conseil en stratégie, en
«marketing politiqgue », en organisation... La profession de conseil s'exerce soit dans un cabinet
spécialisé dans le conseil, soit en indépendant. Une méme personne peut étre spécialisée (conseil
stratégique, conseil en communication, etc.) ou faire du conseil «géneraliste» de gestion.

Le chef de rayon

Responsable de la gestion d'un rayon (puis d'un département), il est charge du choix des produits

présents dans le rayon, de la politique de marge, de prix et de présentation des produits.
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Les métiers Le travail accompli Autres fonctions

principal

Le chef de produit

Le commercial

Le charge d'études

Le chef de publicité

L'acheteur

Le conseil

Le chef de rayon

VOCABULAIRE THEMATIQUE

CoNoUA~AWNE

avoir recours a — npuberars K

budgétisation (f) —Brecenue B GromKeT

distribuer (distribution) —pacnpenensars (pacupeneaeHue)
consommer (la consommation) —iotped:sTh (morpedieHue)
contrainte () -orpanuucnue

cheminement (n)-xox, moaxoxn

cible (m)-uenp, moTeHIMATBHAS TPYIIA MOKYIATEIeH
cibler —BpiOupats 1eIHL

circuits (m) de distribution- xanasnsr cObiTa

écart (m)-pa3psIB, OTKJIOHEHHE

étude (f)de marché —usyuenue poiaka

grossiste (m) -ornToBHK

intermédiaire (m) —mocpeaHuK

initier a gch.-eBoaMTH B KypC

inciter gn. a - nobyxate K

lancement d'un produit — BeITyck poIyKITUH

Iégislation (f)-3akoHomarenbcTBO

mass média (m)- CMU

mettre en Cause —MpUBIIEKATh K YY4aCTUIO

opportunités (f.pl.) de marché —GaronpusiTHEIE BO3MOXHOCTH PBIHKA
profit (m)- Beirona, mpuOBLIL

promotion (f) des marchandises —mpoaBukeHrue TOBapoB
réseau (m) de vente — ToproBas ceTh

séduction (f) - co6masu

support publicitaire (m)-cpencTBa pekiamMsbl

spot (M) — pexIaMHBIi TEIEBU3HOHHBIN POJTHK

technique (f) —mpuem, meton

a court terme (mM)-kpaTKOCPOUHBII

publicité (f)-pexama

promesse (f)- obemanue

prix (m) de vente - mpomaxxHas 1ieHa

slogan (m)-pekamuas , 6pockast ppasza

sonder —uccreoBanne, 30HIAPOBAHUE
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34.  transaction (f) - cnenka
35.  vendre (la vente) — npoxaBathk (mpomaxa, CObIT)

Questionnaire:

1. Quels sont les centres d'intérét d un spécialiste de marketing?

2. Qu’est-ce que c'est “étude commerciale™?

3. Quelles sont les questions quun spécialiste de marketing doit se poser pour
effectuer une étude efficace de marche?

4. Quelles sont les techniques qui visent a développer et a accélerer les ventes?

5. Enumerez les médias et les supports publicitaires.

6. La promotion des ventes, est-elle développée chez nous?

7. Quel domaine le marketing touche-t-il?

8. Combien de caractéristiques du marketing savez-vous?

9. Quand le marketing a-t-il apparu?

10. Est-ce que la jeunesse dépensent beaucoup pour les vétements au Kazakhstan?

‘MANAGEMENT ADMINISTRATIF”

Texte 1 Les objectifs du manager

Le mot management implique une dynamique. Un manager aujourd'hui doit savoir créeer et
gérer le mouvement Quels que soient le domaine et le niveau hiérarchique ou il se situe, un
manager doit répondre a trois types d'objectifs: assurer les fonctions de routine, c'est-a-dire la
quotidienneté, résoudre les problémes quand « ca coince » et poursuivre des objectifs de valeur
ajoutee.

Trop de managers se contentent d'assurer ces objectifs de routine. Ils accomplis-sent tous les
jours les actions et les fonctions inscrites dans leur déscription de fonction et tentent de résoudre
de facon ponctuelle les problémes qui peuvent se présenter. Ce faisant, ils ne font que gérer
I'acquis. On entretient de la sorte le sys-teme tel qu'il est. Avec le temps, on aboutit
imperceptiblement et progréssivement a créer les conditions du déclin.

Situation des plus préoccupantes dans nos entreprises, trop de talents sont mobilisés pour gérer
I'acquis. L'erreur est de croire que les managers sont efficaces quand ils résolvent des
problemes. Leur premiére responsabilité est davantage de réflechir a la «valeur ajoutée » qu'il est
nécessaire d'apporter en termes de mutation ou de transformation.

Tout manager, s'il veut completement remplir son role, doit se demander ce qu'il va faire de
différent demain par rapport a aujourd'hui. C'est en fonction du temps et du talent consacrés a ce
type d'objectif que I'avenir sera ou non assuré.

La confusion doit donc cesser entre management et gestion. Le vrai manager, c'est celui qui va,
cédes, s'assurer que le court terme est géré, mais surtout chercher le nouveau produit ou service
qui pourrait mieux répondre aux attentes des clients, la nouvelle organisation qui pourrait étre
plus efficace, ou comment mieux communiquer avec la clientéle ou améliorer les marges.Un
systeme de management doit étre tourné vers la création de la valeur ajoutée.

Répondez:  VRAI ou FAUX

. Le management c’est une action.

. Un manager doit accomplir 4 objectifs.

. L objectif principal du management est lucratif.

. Beaucoup de managers ne font que les fonctions de routine.

. Ce travail de manager méne a déclinaison.

. La tache principale d 'un manager est penser a la valeur ajoutée.

. Un bon manager cherche a changer le travail au mieux que possible.
. Pour étre en avant il faut tenir compte les désirs des clients.

. Le management et la gestion doivent trouver le compromis.

OO ~NOoO O~ WN -
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10. Pour étre plus efficace il suffit bien communiquer avec la clientele.

Texte 2 Le management ou la gestion ? Un point de vue

I1'y a plus de trente ans déja, les «papes» du management présentaient cette nouvelle discipline
comme étant «la capacité de générer des résultats et de faire progresser une organisation a travers
I'animation des hommes». Une définition qui, par les points importants, les notions-clé et les
probléemes qu'elle souleve, reste d'actualité et permet de préciser le profit du manager.

C'est un homme qui, par son savoir-faire et la mobilisation qu'il saura créer autour d'objectifs
ambitieux et réalistes, (1)...répondre aux nouvelles exigences économiques, sociales et
industrielles du monde d'aujourd’hui et de celui de demain.

Comme pour un chef d'orchestre ou un metteur en scene, il s'agit de faire travailler ensemble un
groupe de personnes, de (2) ... leurs actions individuelles, a la poursuite d'un méme résultat.

Mais, pour le chef d'entreprise, le but poursuivi, sauf déviation intellectuelle, n'a rien
d'artistique: c'est un but lucratif; il s'agit d'organiser, de diriger I'unité économique que constitue
son entreprise de telle sorte qu'elle (3)...des profits.

Tout commence avec l'idée du produit et de son processus de réalisation: produit palpable
(industriel) ou prestations de services, il faut pouvoir le vendre, et savoir le fabriquer a un prix
inférieur a son prix de vente. La chance et I'obstination aidant, I'entreprise démarre.

Une fois la pompe (4)..., tout I'art du chef d'entreprise va consister & en augmenter le débit, (5)
... ace que le corps de la pompe se développe avec le flux.

Si la machine grossit plus vite que son débit, rapidement celui-ci ne sera plus assez fort pour
I'entraier et la pompe se désamorcera.

A Tl'inverse, si le débit n'est pas maintenu par un appareil suffisamment solide et structuré,
I'explosion, la rupture et la prise en charge du flux créé par de plus grosses pompes concurrentes
menacent.

2. en veillant
. pourrait 3. veillent
peut

pourra

. coordonner
. coordonne
. coordonnera

. réalisait
. réalisera
. réalise

WNRPWWNERERNWN R

. amorcée
. amorcé
. amorce

R OTWN P A

. veillant
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Texte 3 Etre informé

La premiére des qualités d'un patron sera donc d'étre toujours a méme d'apprécier objectivement
I'état de son entreprise, tant en ce qui concerne son fonctionnement interne, qu'en fonction de
son environnement. De la qualité de cette observation dépend la possibilité d'anticiper les
difficultés, de préparer les évolutions, d'attaquer avec succés des marchés nouveaux ou de
défendre les positions acquises.

Il faut donc s'informer de:

- ce qui se passe chez soi:le systeme d'information interne du patron doit étre son souci
constant, avec des informations recoupées a plusieurs sources;

- I"évolution sectorielle, pour obtenir une connaissance minutieuse de la concurrence, de ses
projets, de ses difficultés éventuelles;

- Cce qui se passe partout autour de soi: I'analyse macroéconomique permet de pré-voir le déclin de
certaines activités; I'observation de I"évolution sociale, I'avénement de nouveaux marches.
S'informer donc: savoir ensuite rester suffisamment objectif pour utiliser a bon escient les
données obtenues.

Questions:

1. Quelle qualité importante doit avoir un patron de | entreprise?
2. Qu’est-ce qui dépend de cette qualité?

3. Quest-ce que c est s'informer?

4. De quoi faut-il s’informer?

5. Quest-ce qui permet |"analyse macroéconomique?

Texte 4 Le management stratégique

Le management stratégique comprend en fait deux procédures distinctes: vis-a-vis de
I"organisation, il s'agit de mettre en oeuvre une procédure de 1...., c'est-a-dire découlant
logiqguement des choix stratégiques. Vis-a-vis de I'environnement, il s"agit d engager 2....... Ainsi,
la planification stratégiques touche a I'organisation, et aux . 3...., les manoeuvres stratégiques au
domaine d activité stratégique.

La planification a pour objet d'évaluer et d'échelonner les engagements de ressources
nécessaires a la mise en oeuvre des décisions stratégiques, dans le but d'améliorer I'efficacité des
diverses capacités, et d'élever ainsi le potentiel d'action de I'organisation.

La planification implique tout d'abord I'élaboration d'un 4..... Celui-ci fixe les orientations
générales, et les précise sous forme d'objectifs, si possible chiffrés, a atteindre a terme donné (entre
5 et 10 ans). Ces objectifs sont progressivement ajustés au cours de la mise en oeuvre.

Ensuite, ces objectifs sont traduits en 5..... @ moyen terme, au niveau des différentes cellules de
décision de l'entreprise: celles-ci précisent leurs propres objectifs, et évaluent leurs besoins en
ressources supplémentaires.

Ces programmes d'investissement sont alors 6. ....en exercices annuels. Ces budgets
prévisionnels font, en fin d'exercice, I'objet d'un contrdle budgétaire, qui s'intégre logiquement dans
une évaluation de 7. ... des centres de decision, en termes 8....., c'est-a-dire de réalisation des objec-
tifs.

La plupart des entreprises utilisent ces procedures beaucoup moins formalisees. L'idéal serait de
pouvoir installer un 9.....permanent au sein de l'organisation, grace a un systéme approprié
d'information.

En fait, le probléme essentiel de la planification stratégique reste celui de la mobilisation des cellules
de décision et d'opération. Les techniques de 10.... (direction par objectifs) et de motivation (notions
de projet ou de culture d'entreprise) ont pour objet d'accroitre I'efficacité de I'organisation en ce
domaine.
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Mots a remplacer :
structures, des manoeuvres stratégiques, planification stratégique, I'efficacite, plan, pilotage
stratégique, d'efficience, budgétisés, programmes, décentralisation

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

Texte 5 Etre un animateur

Cette nécessaire objectivité, et le recul qu'elle implique par rapport a la vie quotidienne de
I'entreprise, ne sont pas choses aisées a atteindre. De tempérament naturellement actif, le chef
d'entreprise a besoin de concret, de résultats tangibles immédiats, ce qui le pousse a intervenir lui-
méme dans le reglement de toutes les questions qui se posent: dans I'organisation des campagnes
commerciales, des modifications techniques...

Il doit lutter contre cet interventionnisme naturel, laisser agir ses collaborateurs, méme
lorsqu'il a le sentiment —justifié, bien sGr— qu'il pourrait faire mieux qu'eux; et toutefois
rester suffisamment attentif (informé, objectif) pour savoir reprendre lui-méme un dossier trop
mal suivi au moment opportun.

Il peut toutefois se réserver certains domaines vitaux, difficilement délégables, ou techniques,
ou sa compétence est grande: rapport avec les banques, avec les plus gros clients, décisions
fiscales, par exemple.

Mais plus I'entreprise grandit, et plus son temps de travail, son métier, se partage entre
I'observation, la reflexion et la transmission de ses convictions autour de lui.

Car observer l'entreprise, y réflechir, diagnostiquer ses forces et ses faiblesses, n'est pas
suffisant. 1l faut aussi déterminer les remedes, les modifications nécessaires, puis les faire
appliquer: il faut convaincre tous les membres de I'entreprise du bien-fondé de ses analyses, des
progres a faire, des habitudes a changer.

L'entreprise étant une entité vivante, ces transformations sont permanentes, s'en-chainent les
unes aux autres: tout changement en ameéne d'autres, qu'il faut savoir anticiper; le rythme méme
de ces évolution successives doit étre réflechi et dépend aussi de la capacité de I'entreprise a
les absorber: tout bouleverser trop vite peut étre catastrophique.

Pourquoi le chef d'entreprise prend part lui-méme dans le réglement de toutes les
questions? Parce qu’il...

1. veut savoir ce qu'il se passe a | entreprise

2. veut obtenir les indices favorables

3. ne confie pas a ses collegues

Dans quel domaine le chef d'entreprise doit-il travailler premierement?

1. avec ses collaborateurs

2. dans le domaine de l'organisation des campagnes commerciales

3. avec les banques et les gros clients

Quest-ce qu'il faut déterminer pour améliorer le travail?

1. les remédes

2. les modifications nécessaires

3. tous les deux

De quoi dépend le rythme de I'entreprise?

1. des évolutions successives

2. de la capacité de | entreprise

3. des habitudes de ses collaborateurs

Est-ce que les changements rapides peuvent-ils accabler la situation sur | entreprise?
1. oui, toujours

2. jamais
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3. ca dépend de la capacité de I'entreprise a les absorber

Texte 6 Faites la traduction écrite
Quelques spécificités du management public

Le management public n'échappe pas bien sdr aux difficultés. Tout au contraire, il y semble
beaucoup plus vulnérable encore que le management privé. A cela, de trois raisons plus
significatives:

* Leur activité etant fondée généralement sur l'institution juridigue du monopole d'une

fonction, les administrations publiques sont protégées de leur
environnement. Elles s'adaptent de ce fait souvent avec retard et peuvent plus facilement
s'abandonner au réve de [l'organisation parfaite, c'est-a-dire du

management scientifique.

* Fournissant  essentiellement & la société des services complexes, gérant des relations

humaines beaucoup plus que des biens mateériels, leurs difficultés
d'adaptation sont ressenties de fac¢cn plus grave, particulierement par les administrés, ce qui
provoque dans un premier temps un besoin de protection

que la situation de monopole permet.
L'explosion générale des communications et le passage d'une société de production a une société de

services bouleversent I'équilibre des protections tradi-
tionnelles. Plus souvent encore que les industriels, les administrations et les gouvernants révent de
ce fait de méthodes scientifiques qui permettraient de
fonder un nouvel équilibre et de le justifier. Ne disposant pas de |I'expérience constante et répétée
qu'apporte empiriquement I'analyse des résultats de I'ac-
tion dans un monde tres concurrentiel, ils sont moins bien armés dans la préparation de I'avenir et
risquent de perdre  constamment de vue le principe de
réalité.

VOCABULAIRE THEMATIQUE

1. & bon escient —co3HaTeabHO, YMBIILICHHO
2. aboutir —npuBOIKUTH K Y-THOO0, TIPUMBIKATh
3. accomplir —coBepmath, HCIIOTHATH

4. ajuste,e —moaronka, cOOpHBI

5. anticiper -onepexarp

6. apprécier -oeHMBaThH

7. aisé,e —ymoOHBIH, JIETKUiI

8. avenement (m)-npuxo/, HACTyIUICHHE

9. bien-fondé (m)-o6ocHoBaHHOCTH

10. bouleverser - nepeBepHyThH

11. conviction (f) - yoexxnenue

12. convaincre - ybexaathb

13. déeclin (m) — ymanoxk, 3akar

14.échelonner les engagements — pacronaraTs, pacrpeaeiasTh 00I3aHHOCTH
15. environnement (M) - okpyxeHue

16. exercice (M) — OTYETHBIH rOJ, TEPHO
17. explosion (f) -Bcrpimka

18. fisc (m) — HayoroBast HHCIIEKIIHS

19. fournir - mocTaBysITH
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20. gérer - ympaBisTh

21. impliquer —coxepkath B cebe, 3aKTIOYaTh

22. intervenir —BbICTYIaTh, BMEUIMBATHCS

23. justifier —ompaBapIBaTh, y3aKOHHBATH

24. lucratif (ve) — npuObUIBHBIN. OXOTHBIH

25. marge (f) —pasuuna (B uene)

26. minutieuse (eux) —TIIaTeabHbINA, KPOTIOTIMBBIN
27. opportun -cBoeBpeMeHHBII

28. prestation (f) de services —mpenocraBieHue yciyr
29. prévoir - npeaBuaeTh

30. resoudre - pemiatb

31. savoir-faire (m) — ymenue

32. successif (ve) - mociie1oBaTEIbHBIHN

33. tangible - ocsa3zaembrii

34. valeur (f) ajoutée — npubaBoYHAs CTOMMOCTH
35.vulnérable -ysi3BumbIii

N

Questionnaire:

1. Comment peut-on définir la notion “management”?

2. Quelles sont les raisons pour lesquelles les grandes entreprises sont obligées de mieux gérer?
3. Qui est-ce un vrai manager?

4. Nommez trois types d'objectifs du management.

5. Quels types de management savez-vous?

6. Qu est-ce que la planification a pour objet?

7. Qu’est-ce que pour vous signifie la notion “étre un animateur”?

8. Quelles spécificités du management public pouvez-vous nommer?
9. De quoi faut-il s’informer?

10. Qu est-ce qui permet I"analyse macroéconomique?

“ENTREPRISE”
Texte 1 Créer une entreprise en France

L’entreprise individuelle : c’est la forme d’entreprise la plus simple, la moins onéreuse a créer,
la plus facile a gérer.Pas de capitale minimal a verser, pas de statuts a rédiger. 1l suffit de se faire
immatriculer au registre du commerce ou au répertoire des métiers.

L’entreprise individuelle présente deux inconvénients majeurs. Elle ne peut s’adresser qu’aux
affaires de petite ou moyenne importance, les perspectives de développement étant limitées.
L’exploitant, ensuite, est indéfiniment et solidairement responsable sur ses biens propres des dettes
de I’entreprise. S’il vient a faire faillite, ses biens personnels peuvent donc étre engagés. C’est
pourquoi il est parfois préférable d’adopter le statut d’associé¢ unique d’EURL.

L’entreprise unipersonnelle a responsabilité limitée (EURL) : c’est une forme de SARL mais
avec un associe unique dont la responsabilité commerciale est limitée au montant de son apport.
Créer a plusieurs ; quel type de société?

Les types de socété possible, pour une entreprise commerciale, sont trés nombreux. Pour créer une
société de personnes ( société en nom collectif), aucun capital minimal de départ n’est requis. Ces
societés peuvent donc étre constituées avec des apports personnels peu importants, deux associés
étant suffisants. Au contraire, les sociétés de capitaux (SARL SA,) exigent une mise de départ plus
élevée : deux associés et 50 000 euros de capitale au moins pour une SARL, sept associés et
250 000 euros de capitale pour une SA, par exemple.

Toutefois, la vraie différence entre sociétés de personnes et sociétés de capitaux est que, dans les
premiéres, tout nouvel associé doit étre agréé par les autres membres et s’il ne [’est pas, celui qui
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veut céder ses parts ne peut pas partir. Dans les sociétés de capitaux, a I’inverse, la cession des parts
ou des actions est libre. Ces sociétés sont donc «ouvertes» aux capitaux extérieurs, les sociétés de
personnes ne 1’étant que peu ou pas du tout.

Répondez:  VRAI ou FAUX

1. Une SARL est constituée par un ou plusieurs associés.

2. Laresponsabilité¢ d’un entrepreneur individuel est total. En cas de dettes, il doit rembourser avec
ses biens personnels.

Le capital minimum d’une SA est de 50 000 E.

Il faut étre au moins sept associés pour créer une SARL.

Dans une société de personnes, un associé ne peut pas quitter librement la sociéte.

Dans une SA, un associé est responsable au montant de son apport.

EURL c’est une forme de I’entreprise individuelle.

S’il vient la faillite, les associés de SARL ne perdent que leurs actions.

Les associés de SA peuvent constituer 1I’entreprise avec leurs apports personnels peu important.
10 SA et EURL sont ouvertes aux capitaux extérieurs.

©COoNO AW

Texte 2 L’entreprise c’est un organisme vivant

Créés en 2005 sous la forme d’un société de recherche, les laboratoires « Medfarme » ont pris le
temps de se développer en consolidant leyrs acquis a chaque étape de leur vie.

Au départ, il s’agissait d’une société de recherche dans laquelle des médecins et des phar,aciens se
réunissaient trois fois par se,aine pour parler de leurs travaux, expliqgue Bekzat Achmetov,
responsable du marketing et de I’international. « C’est a partir de 2007 que la société a commencé
vraiment a se développer quand nous avons commercialisé la nouvelle formule d’un produit anti-
inflammatoire.

Bekzat Achmetov dirige aujourd’hui I’entreprise aux coté de son frére Chinguiz, I’actuel P-D-G.
Société pharmaceutique familiale, les laboratoires « Medfarme » trouvent assez vite leur créneau
dans la dermatologie.

Premiere étape importante, le rachat des laboratoires « Pharma » & Taraz permet a la PME
familiale de commercialiser de nouveaux produits. Restructurés en une SARL en 2009, les
laboratoires « Medfarme » emploient aujourd’hui 80 personnes. Au début, la socété comptait a
peine six ou sept personnes et un chiffre d’affaires est passé de 7 millions d’euros au moment de la
restructuration a 100 millions cette année. Les dernieres années 1’entreprise cherche a développer en
Europe mais cela plus difficile que partout ailleurs dans le monde. L’autorisation de mise sur le
marché (AMM) d’un produit ne suffit pas. Il faut envoyer le dossier une seconde fois au Ministere
de la Santé pour obtenir 1’autorisation d’exporter. Nous sommes implantés en Russie, au Kirguistan,
en Mongolie. Les produits « Medfarme » sont également présents au Cambodge, au Viét-nam, en
Thailande.

Remplissez la fiche technique suivante

Origine de la société

Date de création

Forme

Obijectifs

Société actuelle

Nom

Forme juridique

Année de constitution

Nom du directeur

Secteur d’action

Premier
produit commercialisé
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Caractéristiques
des produits

Evolution

Premier rachat

Objectif

Effectif

Dernier chiffre d’affaires connu

Deuxieme rachat

Obijectif actuel

Formalités nécessaires pour
exporter

Implantation

Présence sur les marchés asiatiques

Texte 3 Les manoeuvres stratégiques

La competitivité de I'entreprise passe par I'aménagement de son domaine d'action stratégique.
Ceci implique des manoeuvres, que I’on peut classer en quelques catégories, impliquant chacune au
moins un dilemme,

Stratégie de pénétration

L'entreprise peut décider de pénétrer sur un marché. Elle peut le faire par un investissement direct,
par rachat d'entreprises existantes, en s'associant avec d'autres (joint venture), en acquérant des
brevets et licences.

Sa décision est conditionnée par les barriéres a I'entrée (taille de I'investissement, protections
diverses, pouvoir de marché des entreprises existantes, etc.) et par la rentabilité attendue (retour sur
I'investissement).

Stratégie de croissance

L'entreprise devra choisir entre la croissance interne (par développement propre) et externe (rachat
ou fusion avec des entreprises existantes).

La stratégie de croissance a pour but d'acquérir une part de marché suffisante.

Stratégie de diversification

L'entreprise se développe sur des activités plus ou moins connexes: technologies et marchés plus ou
moins semblables. Elle peut se développer autour de son métier de base, ou autour de sa mission
de base; en sortant de ses bases, elle s'engage dans un procéssus de diversification conglomérate, ce
gu'avaient tenté nombre de groupes frangais dans les années 90 : on observe plutot de nos jours un
recentrage sur les métiers ou les missions de base.

A la diversification, on peut donc opposer une stratégie de spécialisation. Celle-ci sera notamment
I’apanage de petites entreprises, qui rechercheront des «niches» ou des «créneaux» sur les marchés.
De méme, les groupes tendent a se constituer en filiales autonomes, specialisées.

Proche de la diversification, pourra se développer une stratégie d'intégration des activités, d'amont
en aval de la filiére. De nos jours, les groupes industriels tendent plutot a externaliser les activités de
leur filiére jugées peu rentables ou peu competitives a leur echelle.

Stratégie de retrait

Face aux activités en declin, les entreprises opérent bien souvent un repli stratégique, dont on
connait les conséquences dramatiques sur les hommes et sur les régions.

Le retrait peut toutefois étre freiné par les barrieres a la sortie : codt financier et social, resistances
diverses. Par ailleurs, les survivants peuvent recouvrer la competitivité. Enfin, bien des activités en
declin ont connu un fort renouveau technologique, comme le textile.

Le retrait peut n'étre que partiel, et correspondre a une «disintégration» ou «impartition» (repli
sur les points stratégiques de la filiere).

On pourrait citer bien d'autres manoeuvres (innovation, internationalisation, concentration, etc.).
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Qu’est-ce que ’entreprise doit-elle faire pour pénétrer sur un marché ?
1. faire un investissement

2. faire un rachat d'entreprises existantes

3. s'associer avec d'autres entreprises

4. il y a beaucoup de possibilités

Comment s’appelle la stratégie qui a pour but d*acquérir une part de marché suffisante?
1. lastratégie de pénétration

2. lastratégie de retrait

3. lastratégie de croissance

4. la stratégie diversification

Qu’est-ce qui se passe si I’entreprise sorte de ses bases?

1. TDentreprise se développe autour de son métier

2. l’entreprise se développe autour de sa mission de base

3. Dentreprise s'engage dans un procéssus de diversification conglomérate
4. Dentreprise a tenté nombre de groupes francais

Parmi toutes ces stratégies, laquelle est plus proche a la diversification?
1. la stratégie de spécialisation

2. lastratégie de croissance

3. lastratégie d'intégration

4. lastratégie de diversification

A quoi correspondre la stratégie de retrait?

1. au renouveau technologique

2. aux barrieres a la sortie

3. aune disintégration

4. aune disintégration ou impartition

Texte 4 Le statut de commercant

Le Code de Commerce, dans son Article 1, précise le statut du commercant : le commercant est
celui qui exerce des actes de commerce et, en son nom et son propre compte, en fait sa profession
habituelle. Chaque commergant doit s’inscrire aupreés du Tribunal de commerce qui lui attribue le
numéro d’immatriculation au Registre du Commerce et des Sociétés. Ce numéro doit figurer sur
tous les documents commerciaux du commergant pour permettre a toute personne d’obtenir des

renseignements sur un commercant (ou une société) en consultant le R.C.

Toute personne physique ou morale, ayant la qualité de commercant, doit tenir certains livres de
commerce, ouvrir un compte dans une banque ou dans un centre de chéques postaux. En plus, un
commercant doit adresser une déclaration d’existence au centre des imp6ts dont dépend le si¢ge de
son établissement et, plus tard, remplir un formulaire d’identification qui lui sera envoyé par

I’administration fiscale.

Questionnaire

1. Quelles sont les conditions exigées pour étre commercgant?

2. Qu’entend-on par «en fait sa profession habituelle» ?

3. Que signifie I’expression «en son nom et pour son propre compte» ?
4. Quelles sont les obligations d’un commercant?

5. Un représentant de commerce salarié, est-il commergant?

Texte 5 Les fonctions d'une entreprise

Les différentes opérations réalisées par I’entreprise peuvent étre regroupées en séries : achats,
fabrication, ventes, encaissements, paiements... Chaque série d’opérations constitue une fonction de

I’entreprise. Elles sont 6.
La fonction technique (production) a pour objet de :
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concevoir les types de produits a fabriquer ou les services qui seront proposés aux 1. ...,

prévoir et procurer les moyens matériels indispensables,

déterminer les 2. ...de fabrication,

préparer, executer et controler la fabrication

La fonction commerciale a pour objet d’assurer :

I’approvisionnement en mati€res premicres, en marchandises, chercher les fournisseurs, passer 3.
...et gérer les stocks

la distribution des produits fabriqués, des marchandises, faire de 4. ..., enregistrer et exécuter les
commandes et s’assurer que les clients sont satisfaits

La fonction comptable a pour objet d’enregistrer toutes les opérations qui modifient le 5. ...de
I’entreprise et de dégager périodiquement le montant du résultat obtenu.

La fonction financiére a pour objet de 6. ... les ressources nécessaires a I’entreprise au moment ou
elle en a besoin (I’investissement, 7. ...auprés d’une banque etc).

La fonction administrative qui exécute le travail de facon la plus 8. .... Ce sont la gestion du
personnel.

La fonction sociale qui a pour objet de veiller a ’amélioration des conditions 9. ..., au respect de
la législation, a la sécurité des 10. ... et la création des oeuvres sociales (colonie de vacances,
restaurant d’entreprise...)

Mots a remplacer :
travailleurs, conditions, la publicité, clients, réunir, I’emprunt, efficace, les commandes, de travail,
patrimoine

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

Texte 6 Faites la traduction écrite

La franchise

Le contrat de franchise est un contrat par lequel le franchiseur, propriétaire d'éléments
immatériels (tels que la marque, I'image de marque, I'enseigne) loue ces éléments aux franchisés
qui apportent des éléments mateériels (les capitaux, les locaux, les machines). Cette collaboration a
pour but de développer rapidement les deux entreprises contractantes tout en sauvegardant leur
indépendance. Voici quelques exemples de marques francaises distribuées en franchise: Yves
Rocher, Phyldar, Yves Saint-Laurent, Natalys.

L'Europe de la franchise, ce sont 1650 franchiseurs  pour 90 000 franchisés. Dans  cet
ensemble, la France occupe la premiére place avec ses 30 % du nombre de franchisés

VOCABULAIRE THEMATIQUE

acte (m) de commerce —toproBast oneparus

autorisation (f)-paspemenue

aménagement (M)-00ycTpoWCTBO, MPUBEICHUE B OPSIOK
apanage (m)- nocTosiHue, y/el, OTIHYUTEIbHAs YepTa
approvisionnement(m)-oGecneueHue, CHaOKEHHE

apport (m)-Bkiaz, 10, mai

S'assoCier-nmpucoeuHAThCS. 00bEUHATHCS

attribuer —mpucBauBaTh

Code de commerce (m)-ToproBsiii KoJieKc

0. commercant (M) —IKIIO 3aHMMAIOIIICECS KOMMEPUECKOH ACATETbHOCTHIO
11.  competitivité (f)-xkoHKYpeHTHOCTTOCOOHOCTD

12.  commande (f)-3aka3

13.  croissance (f)- pocrt

14. chiffre d’affaires (m)-ToBapoobGopoT

BOoo~NoUOA~AWNE
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15.  declin (m)- ciax, ymaaok B MpOM3BOICTBE

16. €Xercer —ocyImiecTBIATh, 3aHUMAThCS Y-THO0

17.  enson nom —paboTath Ha cebs

18.  encaissement (m)-obecrieucHre AEHEKHON MacCOU

19.  s'engager- 6patp Ha ce0st 00s13aTENBCTBA, IPUCTYIUTH K Y-THOO

20.  faillite (f)-xpax, 6aHKpOTCTBO
21. fiscale,e —nanorossrit

22.  fonds de commerce (M)-COBOKYITHOCTh MaT€pPHAIbHBIX U HEMATEPUATLHBIX
31IeMeHTOB (000PyIOBaHHKE, CHIPhE, TOPrOBOC HA3BAHUE,APCH/IA, TATCHTHI U
ap.)

23.  immarticulation (f)-perucrpanus

24.  imp0Ot (M)-nHamor

25. impartition (f)-nmproOpereHre MPOU3BOAUTEIEM MaTEPHAIIOB U YCIYT Ha
CTOpOHE

26.  livre de commerce (m)-ToproBas KHUTa

27.  marchandise(f)- Toap

28.  métier (m)- pemecio, mpodeccust

29.  personne physique (f)-pusuTueckoe nuio

30.  personne morale (f)-ropuarueckoe JHII0

31. procurer-caabxartb, 00ecrieunBaTh, 100bIBaTh

32.  rachat (m)-BeiKym, CKyIKa

33.  Registre du commerce (m)-Peectp a1s perucTpaiiud KOMMEPCAHTOB B (pupm
34.  recentrage (m)-tieHTpaIM3alKs, CO3aHUE IICHTPUCTCKOTO 00BETUNHEHHS

35.  siege (M)-MecTOoHAXOXKICHHE, AAPEC MPEANPHUITHS

Questions :

Comment peut-on définir la notion « fonction de I’entreprise » ?

Pour créer une entreprise, qu’est-ce qu’il faut avoir?

Quelles sont les sociétés de capitaux?

Quels sont les avantages d’une société de capitaux?

Qui dirige une SARL?

Combien de stratégies du développement d’une entreprise savez-vous?

Quelle est la différence entre une entreprise individuelle et une entreprise unipersonnelle a
responsabilité limitée?

8. Quelles sont les obligations d’un commergant?

9. Qu’est-ce que c’est le livre de commerce?

10. Comment s’appelle la stratégie qui a pour but d'acquérir une part de marché suffisante?

NogakrownE

“ MANAGEMENT FINANCIER”
Texte 1 La banque et les affaires

Faites en ordre logique ce texte.

1. Enfin, les banques s‘allient entre elles. Par exemple, la Caisse d'Epargne Ecureuil a choisi un
partenaire en Espagne. Cette stratégie permet de ne pas se lancer dans des implantations européennes
colteuses et limite l'arrivée de caisses étrangéres en France. Quant au groupe Paribas, il crée des
filiales en Europe (13 actuellement), rachéte des sociétés locales ou s'associe a des partenaires
industriels.

2. Tout dabord, elles se rendent compte de leurs intéréts communs avec les compagnies

d'assurances: I'U.A.P. s'est ainsi liée a un partenaire privé, la B.N.P. Leurs intéréts réciproques sont
clairs: ce rapprochement permet a chacun de diffuser ses produits dans le réseau de I'autre, en méme
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temps que de rationaliser ses propres activités. Les deux partenaires doivent définir une stratégie
commune, aussi bien en ce qui concerne leurs investissements industriels que leurs activités de
banques d'affaires. Autre exemple d'association en «bancassurance»: le GAN, troisiéme assureur
nationalise francais, qui s'est associé aux banques régionales C.I.C.

3. Les banquiers francais ont par ailleurs développé leurs contacts avec les industriels: par exemple,
le Crédit lyonnais a augmenté ses participations dans les grands groupes industriels (de 38%).
Devant l'augmentation du nombre de fusions entre entreprises, de conquétes de parts de marché et de
firmes se préparant au marché unique européen, les banques ont créé des départements «fusions et
acquisitions». Elles offrent conseils et listes d'adresses, diversifiant ainsi leur activité de maniére
prestigieuse et rentable a la fois.

4. Face au marché unique européen, les banques doivent étendre leurs activités et s'allier a des
partenaires.

1 2 3 4

Questions :
1. Quest-ce que les banques ont créé ?
2. Pourquoi les banques se collaborent avec les compagnies d'assurances ?
3. Quelle stratégie permet aux banques de ne pas se lancer dans des implantations européennes
codteuses ?
4. Quelle banque a-t-elle crée des filiales en Europe ?
5. Combien de pourcent de sa participation dans les grands groupes industriels , le Crédit lyonnais
a-t-il augmenté?

Texte 2 Les comptes de ’entreprise

L’entreprise réalise de nombreuses opérations qui donnent a des rentrées des sorties d’argent, 1. ....
et des dépenses. Ces mouvements sont enregistrés pour rendre compte de son activité economique et
de sa situation financiére. Ces documents permettent a la direction de prendre des décisions a partir
d’¢éléments objectifs et de rendre compte des résultats aux associés. Ils serviront aux banques pour
apprécier 2. .... de I’entreprise.

Le compte de résultat décrit I’activité de I’entreprise au cours d’un période données, généraleent
I’exercice 3..... . 1l donne le résultat (bénéfice ou perte) de la période, obtenu par la différence entre
les produits (+) et les charges(-).

Le bilan, quante a lui, permet de décrire toute la vie de I’entreprise. Il donne 1’ 4...... de son
partimoine a une date donnée et indique ’origine des fonds recus ainsi que leur 5. ... . Le bilan se
présente sous la forme d’un 6. ... & deux colonnes ; par 7......., a gauche figure 1’actif et a droite le
passif.

On inscrit a Pactif tout ce que possede I’entreprise a la date du bilan. Il comprend deux éléments
immobilisés principaux :

- I’élément immobilisé, élément durable du patrimoine, comprend le fonds de commerce et les 8.
.... et les batiment, les terrains, les matériels, les équipements.

- Les éléments circulant constitue par les stocks de matieres premieres, de produits finis et
semifinis, les 9..... détenues sur la clientéle et les disponibilités en caisse ou en banque.

Le passif comprend tout ce que I’entreprise doit a son propriétaire, ses associé€s ou ses créanciers.
Il est composé de deux éléments principaux :

- les capitaux propres : le capitale social, les bénéfices et les 10 ....
- les dettes : elles se répartissent entre les dettes financieres, a plus ou moins long terme et les
dettes d’exploitation qui sont les sommes dues a I’Etat et aux fournisseurs.

Mots a remplacer :
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tableau, des recettes, la solvabilité,convention, écoulé, inventaire,créances,utilisation, provisions,
brevets

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

Texte 3 Types de monnaie

Dans les sociétés contemporaines coexistent plusieurs types de monnaie. Il y a une monnaie
manuelle ou matérielle, une monnaie scripturale et une monnaie électronique.

La monnaie manuelle ou matérielle est composée de la monnaie divisionnaire, et la monnaie
fiduciaire.

La monnaie divisionnaire ce sont les piéces de monnaie qui sont émises par le Trésor Public.
La monnaie fiduciaire ce sont les billets de banque qui sont émis par la Banque centrale. Elle a le
monopole d’émission de la monnaie.

La monnaie scripturale est constituée par I’ensemble des dépdts a vue sur les comptes bancaires :
le chéque, la carte de crédit et I’ordre de virement sont les instruments utilisés pour transférer cette
monnaie d’un compte a un autre par un simple jeu d’écriture : dans ce cas les réglement se font sans
billets ; on peut dire donc que ce sont les banques qui, en accordant des crédits a leurs clients, créent
ce type de monnaie.

La monnaie électronigque ou cartes a mémoire, qui remplacent peu a peu les billets et les cheques.

Le systeme de paiement par carte a pris naissance aux Etats-Unis d’Amérique aux environs de
1950. C’étaient certaines chaines de magasins ou de distributeurs d’essence qui ont lancé cette
mode. Puis, ont apparu des cartes de voyages et de loisirs et, finalement, les banques américaines
ont créé des réseaux a utilisation élargie.

Le systeme de paiement comporte quelques types de cartes et il existe différents types de comptes.

le compte de cheques est ouvert aux non-commercants majeurs ; le solde du compte doit étre
toujours créditeur, c’est-a-dire que la provision doit étre suffisante ;
le compte courant est ouvert a une entreprise ; il peut, a certaines conditions, avoir un solde
débiteur, c’est-a-dire étre a découvert ;
le compte joint est ouvert uniqguement a la fois au nom de deux ou plusieurs personnes (deux
époux, par exemple) ;
la procuration : le titulaire de ce compte peut permettre a une autre personne (membre de famille
ou collaborateur) d’utiliser son compte par procuration.

Répondez : VRAI ou FAUX

. La monnaie scripturale est composée de la monnaie divisionnaire .

. La Banque centrale a le monopole d’émission de la monnaie.

La monnaie manuelle est émise par le Trésor Public.

. La monnaie ¢lectronique utilise pour transférer cette monnaie d’un compte a un autre.
La monnaie scripturale ¢ est une monnaie inliquide.

On a commencé a payer par la monnaie électronique dans certains magasins allemands.
. Le compte de chéques peut étre utiliser par procuration.

. Le compte courant est ouvert au nom de deux ou plusieurs personnes.

. Le compte courant peut étre débiteur.

10. Le systéeme de paiement comporte quelques types de cartes.

©ONOUAWN PR

Texte 4 Les opérations financiéres
Ces opérations ont pour fonction d'établir ou de faire cesser une relation de créancier a débiteur

entre deux unités institutionnelles. Toute opération financiére a pour contrepartie une autre
opération, financiere (par exemple, le remboursement d'un emprunt) ou non financiere (par
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exemple, le reglement d'un achat d'un bien). Elles sont réparties en neuf postes regroupés sous
quatre appellations:
« Instruments de paiement
- moyens de reglement internationaux;
- moyens de reglement en francs.
« Instruments de placement
- autres liquidités;
- titres du marché monétaire;
- obligations;
- actions et autres participations.
« Instruments de financement
- préts a court, moyen et long terme.
«  Réserves techniques d'assurance

Les entreprises d'assurance ont l'obligation Iégale de constituer des réserves en vue de garantir
le paiement des indemnités. D'un point de vue économique, ces réserves sont en fait la propriété des
assurés et sont considérées donc comme une dette des entreprises d'assurance envers d'autres agents
économiques.

(D'aprés Cl.Mouchot. La Comptabilité nationale. P., Hachette, 1990)

Remplissez ce tableau. Regardez un exemple.

Instruments de placement obligations

moyens de réglement en francs

Les entreprises d'assurance garantissent. ..

préts a court terme

Ces réserves sont considérées ...

en neuf postes

Le remboursement d'un emprunt c’est une
opération ...

Texte 5 Les opérations de répartition

Elles retracent la distribution, la redistribution et l'utilisation des revenus issus de la production.
On les regroupe en trois grands postes: transferts courants avec contrepartie, transferts courants sans
contrepartie et transferts en capital.
« Transferts courants avec contrepartie
Il s'agit des transferts qui rémunerent une "prestation” quelconque: on trouvera ici donc les
salaires, les primes d'assurance, les interéts... (remunérations respectives du travail, de I'assurance
souscrite, des capitaux prétés...) En voici la liste:
- rémunération des salariés;
- impots liés a la production et I'importation(TVA, droits de douane...);
- subventions d'exploitation: versées par les administrations publiques ou les institutions
financieres a des unités productrices ou importatrices de biens et de services marchands;
- revenus de la propriété et de I'entreprise (intéréts, dividendes...);
- opérations d'assurance-dommages (primes et indemnités).
« Transferts courants sans contrepartie
Tres liés aux services non marchands, ces transferts n‘ont pas de contrepartie immédiate; la liste
suivante montre clairement:
- imp0ts courants sur le revenu et le patrimoine (impdt sur le bénéfice des sociétés, imp6t sur le
revenu des personnes physiques...);
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- cotisations sociales;
- prestations sociales.
- Transferts en capital
Les transferts en capital comprennent:
- les aides a l'investissement;
- les imp0ts en capital (droits de succession, par exemple);
- divers autres transferts en capital.
La caractéristique essentielle des opérations de répartition se lit dans leur intitulé " transferts":
il s'agit toujours, en effet, d'un transfert d'un agent a un autre agent, c'est-a-dire, dans les comptes
nationaux, d'un secteur institutionnel a un autre secteur institutionnel; une opération de répartition
est donc toujours une ressource pour un secteur et dépense, c'est-a-dire un emploi, pour un autre
secteur institutionnel.
Ce sont les opérations financieres qui permettront d'aboutir a I'équilibre du compte de chaque
secteur institutionnel.
Cette opération a pour but de rémunérer le travail.
1. transferts courants
2. transferts courants avec contrepartie
3. transferts courants sans contrepartie
4. transferts en capital
Cette opération a pour but de transferer d'un agent a un autre agent.
1. transferts courants
2. transferts courants avec contrepartie
3. transferts courants sans contrepartie
4. transferts en capital
Quelle opération financiere permet d'aboutir a I'équilibre du compte de chaque secteur
institutionnel ?
1. transferts en capital
2. transferts courants avec contrepartie
3. transferts courants sans contrepartie
4. toutes ces opérations
Cette opération comprend I'impdt sur le revenu des personnes physiques.
1. transferts en capital
2. transferts courants avec contrepartie
3. transferts courants sans contrepartie
4. toutes ces opeérations
Les droits de succession sont regroupés dans les transferts....
1. courants
courants avec contrepartie
courants sans contrepartie
en capital

Texte 6 Faites la traduction écrite

Les Francais er |I'argent

Les Francais parlent souvent de I" argent des autres, mais rarement de leur fortune personnelle.
Treés peu de Francais disent honnétement ce qu'ils gagnent, personne n'aime montrer son bulletin de
salaire. En France, on ne se dépéche pas pour étre le premier a régler les consommations au café!
En général, entre jeunes et moins jeunes, chacun paie pour soi. Mais il y a encore, dans certains
milieux, la tradition qui veut que les femmes ne paient pas. On dit que les Francais sont un peu
"économes"”. Pourtant, ils savent étre généreux de temps en temps. lls peuvent tout vous donner
excepté de 1’argent liquide: ils nen ont pas. Leur visage se ferme quand ils comprennent qu'un ami
leur demande de l'argent. Le Francais est tellement discret sur le sujet "argent” .
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"Libre-Echange-1"p.91

VOCABULAIRE THEMATIQUE

1.

action (f)= une part de capital-axius, yacts KanuTaza

acquisition (f)= un achat- npeobperenue, moxkymka

conditions (f)de paiement- ycioBust oruiaTh

compte (m) — cuer

comptabilité (f) —Oyxranrepus

comptabiliser —mogcunThIBaTh, OTpaXKaTh B OyX.ydeTe

créancier (m.)-kpeaurop

distributeur (m)de billets - 6arxomat

disponibiltés financiéres (f.pl.)-nenexHast HATUIHOCTH

dotations financieres (f.pl.)-punancoBsie qoraruu

équation (f.) d'équilibre ressources-emplois flux (m.)-6axancoBoe paBHOBecHE

im

pot (m.) en capital-nanor Ha KanuTan

formation (f.) brute de capital fixe-BanoBoe HakoIJICHHE OCHOBHOTO KaluTaia

14.
15.
16.
17.
18.
19.
20.
21.
22,
23.
24,
25.
26.
27.
28.
29.
30.
31.
32.

lettre (f) de garantie de la bangque rapanrtuiinoe muceMo OaHKa

lettre (f) de crédit commerciale -roBapHbIii akKpeqUTHB

liquidité (f) = I'argent disponible-namuunocts

montant (m)-cymma

ordre (m)de paiement- raTexHoe MOpPy4EHHE

mode (m.) de recensement-meTo BeCHHS yueTa

paiement (m) par lettre de crédit- ruiaTex Mo aKKPEIUTUBY

paiement (m) I'encaissement contre document- rraresx MPOTHB TOKYMEHTOB
paiement (m) avant livraison -riatesx 10 MOCTaBKH

paiement (m) a |I" avance- aBancoBast BeITLIaTa

paiement (m) a la livraison- HaoKeHHBIN TIATEK

paiement (m) par carte de crédit -omrara KpeIUTHOM KapTOUKOIA

paiement (m) au comptant - oraTa HATHYHBIMA

péage (m) : en France, station ou on doit payer les taxes

retrait (m)d'argent-zagepskka IEHEKHBIX MOCTYIUICHHUH

souscrire a un prét = prendre un crédit — 6parb KpeauT

tableau (m) des entrées-sorties-radmauia 3aTpaThi-BhITYCK

taxe (f) a la valeur ajoutée ( TVA)- Hanmor Ha J100aBJIEHHYIO CTOUMOCTD
virement (m) = un transfert d'argent d'un compte sur un autre compte-nepeuncieHue ¢ OJHOTO

cyeTa Ha JPYyrou, mepeBol IeHET

33
34
35
36

. valeur (f.) monétaire —nenexnas onenka

. variations (f.pl.) de stocks- nBuwxenue, ©3MeHeHHE 3aacoB
. verser qch a qgn -nepeunciaTh

.virement (m) postal - mepeBox o moure

Questionnaire:

1.
2.

OO Ol A~ W

Quels partenaires les banques ont-elles?
Quelle stratégie permet aux banques de ne pas se lancer dans des implantations
européennes colteuses ?
Qu est-ce que cest le bilan ?
Qu’est- ce qui décrit I"activite de I'entreprise ?
Quels types de monnaie savez-vous ?
Quand est-ce que I ére de la monnaie électronique a commencé?
Quel compte faut-il ouvrir aux non-commercants ?
Quelles opérations financieres pouvez-vous nommer ?
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9. Enumérez trois grands postes des opérations de répartition ?
10. Est-ce que les Francgais sont discret sur le sujet "argent™ ?

Chapitre 11 Testes lexiques sur les themes économiques

« MARKETING, PUBLICITE »

I version
le représentant c’est ...

personnel a laquelle on a donné le droit d'agir en son nom

commergant qui met en rapport un acheteur et un vendeur, mais n'agit pas en son propre
nom

C. personne remunérée qui achete et vend au nom et pour le compte d'un industriel
D. salarié¢ d'un industriel grossiste, dont il visite la clientéle

W
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E. personne qui a recu le droit exclusif de vendre les marchandises dun producteur dans un
rayon déterminé

2. M3yuyeHue pbIHKA MO3BOJHUT Y3HATH BKYChI M HY Kbl IOTPeOUTe€ii.

A. Une étude du marché permet d'adapter un produit aux godts et aux besoins des

consommateurs.

B. Une étude du marché permet d'adapter un produit aux nécéssités et aux besoins des

consommateurs.

C. Une étude du marché permet d'adapter un produit aux ensemble d'acheteurs.

D. Une étude du marché permet d'adapter une production aux godts et aux besoins des

consommateurs.

E. Une étude du marché permet d adapter un produit a la clientele.

3 ... livret qui présente les produits de facon detaillée.

A.prospectus (m)

B.brochure (f)

C.catalogue (m)

D.circulaire (m)

E.dépliant (m)

A.agent commercial(m)’

B.commissionnaire(m)

C.concessionnaire(m)

D.courtier(m)

E.représentant(m)

5. ...: document qui analyse un probleme ou une situation et propose une solution.
A.un circulaire

B.un compte rendu

C.une note de syntese

D.un proces-verbal

E.un rapport

6. Personne qui utilise des biens ou des services c" est...
A.une publicité

B.une masse

C.une clientéle

D.un consommateur

E.un potentiel

7. Objectif ou public visé dans une étude de marché c' est...
A.une stratégie

B.un cible

Cdes stocks

D.une masse

E.une créativité

8. Action de promouvoir un produit, une marque c'est...
A.une publicité

B.une stratégie

Cun cible

D.un potentiel

E.une créativité

9. Ensemble des marchandises disponibles, c est...

A.une stratégie

B.un cible

C. des stocks

D. une masse
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E. une creativité

10. C'est ... qui exprime une idée générale.
A.un exemple

B.une stratégie

C.un cible

D.un potentiel

E.une créativité

11. Action visant a personnaliser, dans I'esprit du consommateur, un produit ou une

marque par rapport a la concurrence, c'est...
A. un créneau

B un positionnement

C.une prospective

D.une demande

E.une campagne

12. Une partie d'un marché sur laquelle la concurrence est faible, c'est...
A.un créneau

B.un besoin

C.un potentiel

D.une reconnaissance

E.un positionnement

13. A quelle forme de publicité correspond publi reportage?
Ade rendement

B.de lancement

C.direct

D.de prestige

E.collective

U, promotion d un centre commercial?
A.de rendement

B.de lancement

Cdirect

D.de prestige

E) collective

15, envoi de catalogue?

A.de rendement

B.de lancement

C. direct

D.de prestige

E.collective

2 version

1 La... téléphonique fait gagner du temps aux représentant lors de leurs
déplacements.

A.perspective

B.présentation

C.prestation

D.prospection

E.percée

2. Certaines études de marché permettent de cerner de fagon trés précise le ....

consommateurs.
A.genre

B. modéle

C. profil
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D. prototype

E. projet

3 Choisissez une enumération correcte des phases de vie d un produit.
A. croissance, lancement du produit, saturation et déclin, maturité, stagnation
B. saturation et déclin, maturité, lancement du produit, croissance, stagnation
C. lancement du produit, croissance, stagnation,maturité, saturation et déclin
D. lancement du produit, croissance, maturité,saturation et déclin, stagnation
E. lancement du produit, croissance, maturité,stagnation, saturation et déclin
4..... : I'étude porte sur la totalité des personnes susceptibles d'étre intéressées par un
produit: est réalisée sur un marché restreint.

A un sondage

B. une échantillon

C. un recensement

D. un panel

E.un marché-test

5. Synonyme du mot: similaire (adj.)

A.susceptible

B. représentatif

C. quantitatif

D.équivalent

E. seduisant

6. Synonyme du mot: susciter gch

A. initier gn. a f.qch.

B. entousiasmer gn.

C. engendrer

D. accrocher

E. étaler

7. Synonyme du mot: lettre de vente (f)

A. lettre d avis

B. lettre circulaire

C. lettre de crédit

D. lettre affichée

E. lettre de change
8. échantillon (m)
A.rpynna nui Ay aHKeTUPOBAHUS

B.ompoc

C.coop undopmaruu

D.ankera

E.pexnamubIil ponauk

9. spot (M)

A HapyxHas pekiama

B.pacceuika

C.pexnaMHBIi pOJIHK

D.cimcok

E. TanoH Ha MOKYyNKy TOBapa cO CKHJIKOU

10. impact (m)

A. pacnipogaxa

B. mapka, ToBapHbIi 3HaK

C. cobna3n

D. Bo3neiicTBue

E.pexiiamMHubIil posnk

11. L'embalage assure le réle de la présentation méme séduction et le
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conditionnement - celui de protection.

A. vrai

B. faux

C parfois

D. absurde

E. jamais

12. Le marketing doit détecter et conquérir les cibles de I'entreprise dans un marche

fortement concurrenciel.

A. 3anaya MapKeTHHTIa ONPENEINUTh LEb NPEANPUITUSI HA KOHKYPEHTHOM PBIHKE.

B. MapKeTI/IHF JOJIKEH ONMPEACINTHCA U HO6€,Z[I/ITB Ha PBIHKC C JKECTKOH
KOHKYPEHIUEH.

C. MapkeTuHT Ha NPEANPUATHH JOJDKEH OMPEASIUTD LEJICBYI0 ayJUTOPHUIO HA KOHKYPEHTHOM
PBIHKE 1 3aBOCBAThH €TO.

D. MapKeTI/IHF AOJIKCH OMMPCACIINTD I'PpyHITY INIOTCHIUAJIBHBIX HOKynaTeHeﬁ MNpCAIIpUuATUSd U
3aBOEBATH B JKECTKOM PBIHOYHON KOHKYPEHIIUU.

E. MapKeTI/IHF JOJIDKCH OIIPCACIIUTD L CJIb MPCAIIPUATHUA U ,I[O6I/ITLC}I €€ B JKECTKOU pBIHOIIHOI‘/‘I
KOHKYPCHIIUU.

13. Laradio et la télévision constituent ...publicitaires importants.

A.médias (m)

B.supports (m)

C.affichages (m)

D.moyens (m)

E.relances (f)

14. Est-ce que le terme marketing est un mot...

A.anglais

B.latin

C.francais

D.allemand

E.américain

15. software (angl.)

A. savoir-faire (m)

B. ingénierie (f)

C logiciel (m)

D.affacturage (m)

E.parrainage (m)

« MANAGEMENT ADMINISTRATIF »
1 version

1. Ham koMMep4YecKHii AUPEKTOP AyMaeT [J0CTHYb NOCTABJIEHHBIX ILejeil paHblIe
YCTAaHOBJECHHOI'O CpOKaA.

A. Notre directeur commercial a prévu ces problemes de finance.

B. Notre directeur commercial pensait a cette date de rendez-vous.

C Notre directeur commercial pense pouvoir atteindre les objectifs fixés plus tot que
prévu.

D. Notre directeur commercial pense changer la forme juridique de notre firme.

E. Notre directeur commercial pense obtenir les buts de ces affaires a la date déterminée.
Quel est le poste occupé par chacune de ces trois personnes?

Messieurs DUBOIS, LEGRAND et DURAND travaillent tous les trois pour la
“ALTEL”, une sociéte commerciale. Ils occupent des bureaux voisins, au méme niveau,
dans le méme couloir. Ils exercent les fonctions de chef de personnel, de directeur des ventes
et de responsable des achats, mais non nécessairement dans cet ordre. M. DUBOIS occupe le
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bureau du milieu. Le chef du personnel prend les appels téléphoniques de M.LEGRAND ,
quand ce dernier n'est pas dans son bureau. Le responsable des achats et M.DURAND
déjeunent habituellement ensemble. Quand c'est | 'heure du déjeuner, le responsable des
achats frappe au mur séparant leurs deux bureaux.
2.M. Dubois

A.directeur des ventes

B.chef de personnel

C.responsable des achats

D.dijecteur commercial

E. P.D.G.

3. M. Legrand

A. directeur des ventes

B. chef de personnel

C. responsable des achats

D.directeur commercial

EP.D.G.

4. M. Durand

A. directeur des ventes

B. chef de personnel

C responsable des achats

D.directeur commercial

EP.D.G.

5. le bail c'est...

A encaissement (m)

B. location (f)

C avis (m)

D.terme (M)

E.traite(f)

6. le litige c'est...

A. lutte (f)

B. différend (m)

C.débours(m)

D. contrat (m)

E. délai (m)

7. embaucher c'est-a-dire...

A. rédiger

B. recruter

C decliner

D.libeller

E.emprunter

8. Le gouvernement a décidé de mettre fin a la... postal dont bénéficiaient de nombreux
services publics.

Adistribution (f)

B.franchise (f)

C.régie (f)

D.réglementation (f)

E.regle (f)

9. Les besoins physiologiques qui penchent de I'homme au travail sont suivants:
A.. manger, boire, dormir, se reposer, se loger, se vétir

B. manger, boire, se loger, se vétir, étre protecté

C. manger, se loger, pas étre isolé, se manifester

D. pas étre isolé, se manifester, se vetir
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E. étre partie d'un groupe, réalisation personnelle, manger, se loger, étre protecté
10. Combien de fonctions essentielles pour bien éffectuer un travail y a-t-il dans
I"entreprise?

A.3

mooOw
O~ N

11. Lorsqu'une entreprise traverse des difficultés, une des premieres mesures envisagees
consiste a réduire ses ...

A. dettes

B effectifs

C.dépenses

D.avoirs

E.rémunerations

12. En cas de désaccord lors du renouvellement du bail, propriétaires et locataires
peuvent ....a la commission départementale de conciliation,

A.avoir cours

B.avoir recours

C..donner cours

D faire cours

E.faire courses

13. Quelles deux qualités sont plus essentielles pour un chef des ventes.

A. l'esprit créative et sens de la compatition

B. le sens des responsabilités et la qualité d'animateur

C. le sens de la compétition et qualités d'animateur

D. I'aptitude a mener des négociations et aptitude au commandement

E. ladiscrétion et esprit créatif

14. Cest le lieu ou je travaille et ou on me verse chaque mois un salaire.

Qui parle ?

A.un actionnaire

B.un salarié

C.un juriste

D.un fiscateur

E.un sociologue

15. Quelle est, parmi les phrases, celle qui a un sens différent?

A. 1l faut savoir gérer pour entreprendre, mais cela ne suffit pas.

B. Il ne suffit pas de savoir gérer pour entreprendre, méme si cela est indispensable.
C Savoir gérer, c'est nécessaire pour entreprendre, mais cela ne suffit pas.
D.Savoir gérer est une condition nécessaire mais non suffisante pour entreprendre.
E. Savoir gerer, ¢ est bien, mais entreprendre, ¢ est mieux.

2 version

1. Cest la fonction ... qui a pour objet: prévoir et procurer les moyens matériels
indispensables

A.commerciale

B.comptable

Cadministrative

D.financiére

E. technique

2. Cette fonction consiste a faire exécuter le travail de fagon le plus efficace.
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A.commerciale

B.comptable

C. administrative

D.financiere

E.sociale

3.contentieux (m)

Aotnen TexoOcayKUBaHUS
B.ropuanyeckuit otaen

C.maHOBBIN OT/IEI

D.otaen kanpoB

E.otnen npoexruposanus (HTP)

4. mettre qch. en place

ABLIIEISITH

B.co3naBars

C.BBOIUTH B IKCILTyaTAIHIO

D.ocBouth

E.oOHOBUTE

5.emplois (m,pl.)

A. cpeacrsa

B.crarps OamaHca

Cotuet

D.orTok

E.Gananc

6. Par qui est supervisé le service d entretien?
A. par directeur technique

B.par directeur commercial

C par directeur administratif

D.par P.D.G.

E.par chef comptable

7. L entrepdt, a quoi ca sert?
A.pour vendre des marchandises

B. pour présenter la marchandise aux visiteurs
C. pour stocker les matiéres premiéres
D. pour garder entreposer le matériel

E. pour ranger les dossiers

8. L atelier, a quoi ¢a sert?

A. pour vendre des marchandises

B. pour présenter la marchandise aux visiteurs
C. pour stocker les matiéres premiéres
D. pour garder entreposer le matériel
E. pour fabriquer des produits

9. La modernisation informatique pourrait aider mon service a concevoir un produit et a
similer sa fabrication avant de I'expérimenter en maquette ou grandeur nature. Qui parle-
t-il ?

Achef des ventes

B.chef des études

C.chef des achats

D,chef de production

E.chef de publicité

10. Un homme averti ...

A...valent mieux qu'un

B. ...en vaut deux
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C ...deux l'auras

D....qu on devient forgeron

E...a lagloire

11. aléatoire (adj.)

A. insignifiant

B.dynamique

C.désabusé

D.problématique

E.injuste

12. profession libérale (f) ce sont ...
A. les médecins

B. les ouvriers

C les directeurs

D. les P.D.G.

E. les chefs d"ateliers

13. La téléconference fait converser plusieurs interlocuteurs sur
A.une méme ligne

B.une méme lieu

C une méme ligne, salle et lieu

D.une méme salle

E.des places différentes

14 L’informatisation a permis d'améliorer la ... des entreprises.
A. compétition

B. compétitivité

C composante

D. concurrence

E. convivalité

15. Logisticien: un nouveau métier qui est amené a jouer un r6le .... dans les stratégie de
distribution des grandes entreprises.
A. décidément

B. définissable

C. définitif

D. déterminant

E. gagnant

« MANAGEMENT FINANCIER»
1 version

1. Ensemble des revenus et des dépenses d une entreprise.
Aéchéance (f)
B.budjet (m)
C.exercice (m)
D. bilan (m)
E. provision (f)
2, : vente de |actif de I'entreprise afin de payer les créanciers.
A..bangueroute (f)
B. cessation de paiement (m)
C.liquidation (f) ,
D.faillite (f)
E.redressement judiciaire (m)
3. Le créancier est un organisme qui ne peut pas satisfaire ses besoins fondamentaux.
A. vrai
B absurde
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C.probable

D.juste

E.peu probable

4. Le capital social est I'ensemble des fonds que les associés apportent a une société.
Avrai

Bparfois

C.faux

D.peu probable
E.incroyable

5. Action de placer des capitaux dans une entreprise.
A.inversion (f)
B.investissement (m)
C.inflation (f)

D.investiture (f)
E.dévaluation (f)

6.Ce qui manque pour equilibrer les recettes avec les dépenses.
A. déficit (m)

B. défiance (f)

C déficiance (f)

D. déflation (f)

E. dévaluation (f)

7. OCHOBHOHM KamuTaJl

A. le compte de patrimoine
B. le compte de production
C. le capital fixe

D .le capital courant

E.le capital constant

8. cueT uMymecTBa

A.le compte de patrimoine
B.le compte de production
C. le capital fixe

D.le capital courant

E.le capital constant

9. AM3UHT

Al affacturage

B.le découvert

C. le crédit-bail

D. les créances

E. le loyer

A. revenus financiers (m)

B. charges financiéres (f)

C.propension a I"épargne (f)

D.provision (f)

E.frais financiers (m)

11. Ce mode de financement constitue un prét pour | entreprise. Quel mode de financement?
A.augmentation (f) du capital

B.autofinancement (m)

C. émission (m) des obligations

D.investiture (f)

E.subvention (f)

12.Ce mode de financement correspond aux profits non distribués.
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A. augmentation (f) du capital

B. autofinancement (m)

C émission des obligations

D.I'emprunt auprés de la banque

E.subvention

13. Pour savoir si I'entreprise est fragile et comporte des risques financiers, il faut calculer
son taux. Pour cela il suffit de diviser le montant des dettes

a long terme par le montant des capitaux propres. 1l vous permet également

d' évaluer la plus ou moins grande autonomie de I entreprise vis-a-vis

de ses créanciers. Cette procédures'appelle...

Alla rentabilité

B.le chiffre d' affaires

C.I"endettement

D.la concurrence

E.lI"autofinancement

14. On peut financer I'acquisition d un investissement sans modifier les dettes de
I"entreprise.

A.en sollicitant un crédit du fournisseur

B.en augmentant le capital

C.en empruntant a long terme

D.en émettant les obligations

E.en émettant les actions

15.....: situation dun commercant dont le tribunal a constaté la cessation de paiement.
Abanqueroute (f)

B. dépdt de bilan (m)

Cliquidation (f)

D.faillite (f)

E.redressement (m) judiciaire

2 version

1. Lorsqu'une entreprise a des difficultés pour recouvrir ses créances, elle peut
s'adresser a une société...

A d'affacturage

B.de crédit

C de facturation

D.d'hypotéque

E.boursiére

2. ...- mouvements de biens, de services et de monnaie susceptibles d'affecter la
valeur ou la composition d un stock qui concernent les opérations que les agents
économiques réalisent entre eux.

A.consommation (f) finale

B.flux (m)

C circuit (m) économique

D.consommation (f) intermédiaire

E.investissement (m)

3 ...constitue une représentation simplifiée du fonctionnement d une économie toute
entiére, c'est une sorte de modéle réduit ou de maquette.

Aconsommation (f) finale

B.flux (m)

C. circuit (m) économique

D.consommation (f) intermédiaire
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E.investissement (m)

4. particuliers (m)

A. hommes (m)

B.femmes (f)

C.ménages (m)

D.personnes (f)

E.enfants (m)

5. ressources (f)

A. réserves (f)

B. créances (f)

C. avoirs (m)

D. source de financement (m)

E. revenus (m)

6. compte de résultat (m)
Aemplois (m,pl)

B. bénéfices (m)

C exercice (m)

D. bilan (m)

E.réserves (f)

7. "Non, 100, c'est trop, je n'en prendrai que trois quarts.”
A.75

B. 85

C.25

D.50

E.55

8." Si j'en prends 2 a 175 Euros , ¢a me coltera combien ?"
A..330

B. 300

C. 370

D. 400

E. 350

9. deux fois plus

A. une paire

B. le quart

C.le double

D. une demi-douzaine

E.un et demi

10. Rémunérations respectives du travail (salaires,primes, etc.) ce sont les ...
A. transferts courants avec contrepartie
B. transferts courants sans contrepartie
C. transferts en capital

D.transferts

E.transferts courants

11. yseauuuts B 10 pa3

A.octupler

B. nonupler

C. décupler

D. quintupler

E. centupler

12. Assurer en permanence le financement de la production au jour le jour, c'est-a-
dire...

A. gérer la trésorerie
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B. financer les investissements

C. obtenir les moyens financiers

D. alourdir les charges de I entreprise

E.procurer les moyens de paiement

13. Est-ce que la fonction financiére changera son role a cause de la taille et de I'activité
des entreprises?

A. oui, obligatoirement

B. peut-étre oui

C. jamais

D .parfois

E.non

14. Dans chaque entreprise on distingue: des ressources permanentes, des ressources
cycliques et des ressources ...

A.empruntées

B.de trésorerie

C.de change

D.externes

E.de vente

15 ....:bilan des importations et des exportations d un pays.
Afacture consulaire (f)

B.licence d'importation (f)

C.franchise (m)

D.contingent (m)

E.balance commerciale (f)

‘L'ECONOMIE MONDIALE”
1 version
1. Le secteur tertiaire : ...
A. [lagriculture
B. [l'industrie agro-alimentaire
C. le batiment
D. [l'assurances, la santé
E. les exploitations miniéres
2.Le marché c’est un lieu ou se rencontrent ..
A. les acheteurs
B. les vendeurs
C. les acheteurs et les vendeurs
D. ou se déterminent les prix
E. les acheteurs et les vendeurs et ou se déterminent les prix
3. ... est le systéeme économique dans lequel un plan général et centralisé régle autoritairement
I'ensemble des mécanismes.
A.I"économie de marché
B. I'économie mixte
C. I'économie centralisée et planifiée
D.I" économie souterraine
E. I'économie ouverte
4. ..., cest I'activité économique non déclarée au fisc.
A.lI"économie de marché
B. I'économie mixte
C. I'économie centralisée et planifiée
D.I" économie souterraine
E.I"économie ouverte
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5. ...a contribue de facon déterminante a réduire I'influence directe de I'Etat dans
I"économie.

A la privatisation

B. I'investissement

C.I'écart

D. la dégradation

E.la restitution

6. ... - liberté absolue des echanges entre nations.

A. mondialisation (f)

B. protectionnisme (m)

C. autarcie (f)

D. libre-échange (m)

E. balance (f)

7. ... — régime économique se suffisant a lui-méme et n"effectuant aucun échange avec les
autres.

A. mondialisation (f)

B. protectionnisme (m)

C. autarcie (f)

D. libre-échange (m)

E. balance (f)

8. ... — protection de I'économie nationale contre la concurrence étrangére.
A. mondialisation (f)

B. protectionnisme (m)

C. autarcie (f)

D. libre-échange (m)

E. balance (f)

9. ... est le montant des affaires réalisées par | entreprise avec les tiers dans I'exercice de son
activité professionnelle.

A. chiffre (m) d affaires

B. groupe (m)

C. filiere (f)

D. balance (f)

E. actifs (m)

10. .... fait appel a la recherche avancée pour la fabrication de produits nouveaux.
A. industrie (f)de transformation

B. industrie (f) traditionnelle

C. industrie (f) en amont

D. industrie (f) de pointe

E. industrie (fO extractive

11. La classification d aprés Colin Clark c’est le regroupement des secteurs en ... groupes.
A. quatre

B. trois

C. deux

D. cinq

E. six

12. ...unité définie par sa fonction principale dans le circuit économique.
A. entreprise (f)

B. agent (m) économique

C. branche (f)

D. artisan (mO

E. association (f)

13. L'infrastructure c’est un ensemble d équipements de ...
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A. produit

B. base

C. biens

D. service

E. communication

14. C’est une ... qui rassembler les entreprises qui fabriquent une méme catégorie de produits.
A.groupe (m)

B. branche (f)

C. banque (f)

D. filiale (m)

E.chaine (f)

15. Apres 1991, le Kazakhstan a choisi une économie ...
Al libérale ouverte

B.capitalistique

C.socialistique

D.en transition

E. mixte

2 version
1.L économie ... représente une partie de I'activité économique difficilement quantifiable.
A. au noir
B. en cachette
C. souterraine
D. submergée
E. nationale
2 . droits de douane (m)
A.mpaBa Ha BBO3
B.ramoxxeHnusie IMpaBujia
C.TaMO)KCHHI)Ie ITOIIJINHBI
D.npaBa Ha BbIBO3
E.cepudukar Ha BbIBO3 TOBapa
3. Personne qui doit payer un impot s'appelle ...
Aficelle (f)
B.calculette (f)
C.contribuable (m)
D.chercheur (m)
E.fiscaliste (m)
4. Comment s'appelle un organe qui defend les droits des ouvriers?
A.comité professionnelle (f)
B.trésorerie (f)
C. syndicat (m)
D.représentation du personnel
E.association des ouvriers
5.Comment s'appelle une réglementation applicable aux marchandises traversant la
frontiére d un Etat?
A autarcie (f)
B. régime douanier (m)
C. protectionnisme (m)
D.contingentement (m)
E.régime legale (f)
6. SMIC c'est ...
Associété des moyens d'impots et cotisations
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B.salaire minimal et imp0t sur le commerce

C.salaire minimum interprofessionnel du contrat

D.salaire minimum interprofessionnel de croissance

E.Société et Mutuelle d' investissement collectif

7. Les cotisations sont les prélévements obligatoires destinés a assurer le financement des
besoins d‘une entreprise.

A. absurde

B. vrai

C probable

D.peu probable

E. dépend de ...

8. Prélévements que I'Etat opére sur les revenus des particuliéres et des sociétés sont...
Aimp6t (m)

B.taxe (f)

C taux (m)

D.budjet (m)

E.dépdt (m)

9. Hausse des prix continue et généralisée qui provoque un déséquilibre économique
c'est...

A.inflation (f)

B.défiance ()

C.déficiance (f)

D.déflation (f)

E.dévaluation (f)

10. Appointements touchés par un employé, un ouvrier s' appelle ...
A.traitement

B.salaire

C. honoraire

D. cachet

E. solde

11. obaaraTbh TaMOKEHHBIMH NOULJIHHAMH

A.abolir un droit

B.affranchir de droit de douane

C assujettir a un droit de douane

D. obtenir un droit de douane

E.concéder un droit de douane

12. L'inflation ... par une baise du pouvoir d*achat des detenteurs de revenus
fixes.

Atend

B.desavantage

C.se traduit

D.provoque

E.oblige

13. L'inflation ... I'épargne vers des placements spéculatifs.
A.oriente

B. desavantage

C a

D. provoque

E. exerce

14. Si les produits nationaux deviennent plus chers que les produits étrangers,
I" inflation ....a déséquilibrer la balance commerciale.
A.contribue
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B. desavantage

C incite

D.provoque

E.tend

15.C.E.E. c'est ...

A.Centre Economique Européenne
B.Communauté Economique Eurasitique
C.Communauté des Entreprises Européennes
D.Communauté Economique Européenne
E.Centre des Entreprises Européennes

“ENTREPRISE”
1 version

1. Le groupe francais « L.Philippe » pense ... 25% du capital de contacts une des plus
grandes agences de relations publiques canadiennes.

A. acquérir

B. acoquiner

C.acquitter

D.requérir

E.rembourser

2. L'Assemblée Générale des ... .est prévue pour la deuxieme lundi de janvier ; n‘oubliez pas
de réserver la salle du « Intercontinentale » .

A.actionnaires

B.associés

C.partenaires

D.sociétaires

E.concurrents

3.Pour se développer, une entreprise doit connaitre ses potentialités, son ... et sa position par
rapport a ses concurrents.

A.entourage

B.environnement

C.panorama

D.rayon

E.titre

4. Les accords de partenariat signés, entre I'lUP et certaines entreprises de la région devraient
faciliter 1'... professionnelle des étudiants.

A.acceptation

B.adaptation

C.appartenance

D.insertion

E.accord

5.Lerecoursa la..... devient de plus en plus fréquent pour résoudre des conflits graves au
sein de I'entreprise.

A.médiation

B.méditation

C.mesure

D.pacification

E.publicité

6.Avant de démarrer une activité commerciale, il convient d’ ... un certain nombre de
formaliteés.

A.accepter
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B.accomplir
C.obtenir
D.ouvrir
E.acheter

7.La plupart des associations francaises a pour but non ... sont régies par la loi de 1901.

A.économique
B.lucratif
C.ludique
D.onéreux
E.financier

8.En cas de faillite frauduleuse, les dirigeants de I'enteprise sont ....de poursuites judiciaires.

A.passables
B.passibles
C.passifs
D.possibles
E.positifs

9. Le développement du RER a contribué de facon décisive al...

dans la grande banlieue de Paris.

A.ascension

B.envolée

C.essor

D.image

E.accord

10.Cette société appartient a un seul propriétaire.
A.SAR.L

B. coopérative

C.SA

D.S.N.C

E. entreprise individuelle

11.11 faut étre au moins 7 pour constituer cette société.
A. SA

B.S.AR.L

C.S.N.C

D. Entreprise individuelle

E. Coopérative

12. ... matériel ou machine utilisé pour assurer une production.

A. biens (m.pl)

B. bien d équipement (m)

C. fonds (m) de commerce

D. biens de production

E. fabrication (f) en série

13. ....ensemble de gens qui travaillent.
A. artisan (m)

B. main-d oeuvre (f)

C. apprenti (m)

D. obligataire (m)

E. group (m)

14. Cette société peut rassembler plus de 50 associés.
A.S.A.

B.S.AR.L.

C.S.N.C.

D. entreprise individuelle

E. coopeérative
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15. Les associés de cette sociéte peuvent vendre librement leurs parts.
A.SA.

B.S.AR.L.

C.S.N.C.

D. entreprise individuelle

E. coopérative

2 version
1. Le chef de cette société a une totale liberté d action.
A.S.A.
B.S.AR.L.
C.S.N.C.

D. entreprise individuelle

E. coopérative

2. L action de placer des capitaux dans une enterprise s appelle...
A. inversion (f)

B. investiture (f)

C. dép6t (m) de I"argent

D. investissement (m)

E. dévaluation (f)

3. Le rapport entre les commercants qui se disputent une clientele s appelle ...
A. concurrence (f)

B. compétence (f)

C. compétition (f)

D. concours (m)

E. conversation (f)

4.L entreprise publique c’est la méme chose que ...

A Etat (m)

B. Directoire (m)

C. Société anonyme (f)

D. Entreprise (f) publique en régie directe

E. Entreprise (f) individuelle

5. La pérsistance d un taux de chomage éléve incite le syndicate a modérer
leurs ... salariales.

A.déclarations

B .propositions

C.réclamations

D revendications

E.exonérations

6. Pour moi I'entreprise c'est le lieu ou je travaille et ou on me verse chaque mois un certaine
somme d argent.Qui parle ?

A. un sociologue

un juriste

un créancier

un salarié

. un client-consommateur

7. Son marché est trop local.

A.S.N.C.

B. grande entreprise

C. petite et grande entreprises

D. artisanat

E.S.A.

8.Son patrimoine se confond avec celui de son entreprise.

mooOw
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A.SAR.L

B.S.A.

C.S.N.C.

D. UERL

E. entreprise individuelle

9. Son capital est divise en actions librements négociables.
A.SAR.L

B.S.A.

C.S.N.C.

D. entreprise individuelle

E. UERL

10. C’est le rapport obtenu en divisant les bénéfices réalisés par les capitaux engagés. Leur
chiffre élevé indique que I'entreprise a la capacité de trouver de nombreux capitaux pour
financer sa croissance.

A.le chiffre d affaires

B. les dividendes

C. I'endettement

D. la rentabilité

E. la concurrence

11. Si leur montant augmente réguliérement, ¢ est un signe, non seulement de vitalité de
I"entreprise, mais aussi de la volonté de ses dirigeants de faire participer ses actionnaires au
développement.

A.le chiffre d affaires

B. les dividendes

C. I'endettement

D. la rentabilité

E. la concurrence

12. L actif d une entreprise est constituéé par...

A. les biens immobiliers et les équipements quelle posséde
B. tout ce qu elle possede moins ce qu elle doit

C.tout ce qu'elle posséde plus ce qu on lui doit

D. tout ce quon lui doit

E. les équipements quelle possede

13.Le bilan indique la situation financiére ...

A.duP.D.G.

B. de I'entreprise

C. des partenaires de I"entreprise

D. des fournisseurs

E.des ouvriers

14. .. permet aux entreprises de se procurer des moyens de financement.
A. I"émission des oblidations

B. le remboursement

C. I'émission des actions

D. le revenu

E. des dividendes

15. L entreprise a besoin de capitaux pour financer ...

A. ses investissements

B. son exploitation

C. ses investissements et son exploitation

D. son endettement

E. son créit-bail
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Chapitre 111 Grammaire

1. Conditionnel passé

YcinoBHOE mpomecamee BpCM:A oOo3Hayaer ,HeﬁCTBHe HCPCAJIbHOC, KOTOPOC MOIJIO OBl
COBCPUIMTHCA B IPOHIJIOM, HO HE COBCPHIUIOCH. HpI/I MNepeBOJAC HMMCET OTTCHOK OIr'op4YCHMHA,
cokereHusl. B mpumaTodHOM YCIIOBHOM TpeioKeHuu mociie Si crautcst plus-que-parfait.

Oo6pa3zosanue Conditionnel passé.

BcenomorarensHpiii Taroa avoir wiu étre B conditionnel présent rumoc participe passé
crpsiraeMoro riaroisia. Hanpumep:

Jlaurais realisé ce projet.

Je serais allé a la biblio.

Si tu mavais téléphoné, je n“aurais pas oublié ce livre.

Si j étais venu a temps, vous n"auriez pas été en retard.

Exercice 1 Mettez le verbe au temps nécessaire:

Si cela ( étre) le printemps, il se serait promené sur les boulevards.
S’ils I'avaient aidé, il (pouvoir) se tirer d affaire.

Nous (ne pas confondre), si nous avions tout noté.

Si elle était restée a Paris, Philippe (ne pas commettre) cette sottise.
S’il (revenir) a temps, jaurais di le trouver a I'hotel.

S’il n"avait pas été malade, il (pouvoir) participer a ces compétitions.
S’il (savoir) dessiner, il aurait pu la représenter exactement.

Si j avais été un peu plus habile, je(étre) peut-étre femme de ministre.
Si tu ( écouter) plus attentivement, tu n"aurais pas manqué le train.
10 Si je t'avais prévenu, tu (rester).

©CoNo~WNE

1. Gérondif et adjective verbal. [leempuuacTue u oTrjarojbHoe
npujararejbHoe

I[CCHpI/I‘-IaCTI/IC 3TO TJiarojJibHas (I)OpMa OKaHYHNBAIOIINECA Ha—ant, nepenq KOTOpOfI O6LI‘{HO
cTaBuUTCs 4yactuua en . Jleempuuactue 0003Ha4yaeT JeWCTBHE, OJHOBPEMEHHOE C JPYrUM
,Z[CIZCTBPICM. O6pa3yeTc;1 OT OCHOBBEI TIJIaroja B 1 JIUIIC, MHOXCCTBCHHOI'O 4ucCjla " ,I[O68.BJ'IHCTC$I
OKOHYaHue — ant.
1 gr. Parler— en parlant
2 gr. Finir — en finissant
3 gr. Attendre -en attendant

En ouvrant la fenétre elle a vu sa voiture devant la maison.

OTkpbIBasi OKHO, OHA YBHUJEJ]a CBOIO MAIIUHY, CTOSIIYIO MEpesl JOMOM.
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CJIC,Z[yCT 06paTI/ITB BHUMAHHC, YTO HCKOTOPLIC IJIarojibl B PYCCKOM  A3BIKC ( €CTh, IIUTH,
Oexatb, MUCATh U ZIp.), HE HMMEIOT (QOPMBI JECPUIACTHS U MOITOMY CIICAYET HX IEPEBOIUTH
WHBIMH CIIOCOOAMH, HATIPUMED:

En écrivant il parsait a elle. Korma on mwmcan, oH ayman o Hel.

Yactuiia €N MOXET ObITh OIYyIIEeHA, 3a4acTyl0 B Hadvaie mpeioxenus. [naromsr étre et
avoir BooOme ymorpeOisitorest 6e3 Hee. [maroner étre, avoir et savoir umMeroT ocodyio ¢dopmy
cooTBeTCTBCHHO . €tant, ayant, sachant. I'siarojibl, uMele B OCHOBe OYKBY —(, IpH
o0pa3oBaHuu (GopMblI JeenpUYACTHS 100aBJIAIOT —€ Nepe] OKOHYaHueM — ant.

Hanpumep: manger, voyager etc - mang + e + ant, voyag + e + ant.
OTrinaroipHOE TpUiaraTeabHOE 00pa3yeTcst OT HEKOTOPHIX IJ1arojoB M UMEeT OKOH4YaHue — ant
et -ent. Cornacyercst B poJie U YHCII€ C CYLIECTBUTEIbHBIM.

Hampumep: interesser - intéressant. C'est un livre intéressant.

Cette piéce est intéressante.
HGKOTOprC npu4acTusds W  OTIJIAroJIbHBIC IIPUIIArarCjibHbIC OTJIMYAarOTCA Apyr OT Apyra
opdorpaduyecku:

IIpuyacrue OrraaroabHoe nmpuiararejabnoe Convainquant -
yOexaaromuni convaincant — yoeiuTeabHbI#
Différant -ortnmuarommiics différent — pasnmuunsrii
Excellant -peBocxomsrmii excellent — mpeBocxoHbIH
Fatiguant- yromJistrormii fatigant — yromurenbHbIH
Négligeant - mpenebperaromuii négligent — neGpeKHBIi
Précédant -mpeamecTByromnuii précédent - npeapiAyIHiA

Exercice 1 Trouvez un participe présent ou un adjectif verbal.
Les réponses des étudiants étaient brillantes.

Je I'ai vu parlant avec ses amies.

L avion piquant directement vers la cote anglaise.

Elle a une voix tremblante.

Ila quitté la piece emportant ce dossier.

Cette fille est ravissante.

Simon, profitant de I"occasion, a tiré le bonbon de sa serviette.
Nos sportifs marchent avec les drapeaux flottant au vent.
. Les résultats d'un examens étaient exellents.

10. Dans le cour étaient des enfants jouant a différents jeux.

CoNoUA~AWNE

2. Participe passé, participe présent.- [IpuuacTue npouieanero 1 HACTOSINIET0
BpeMeHH

[IpuyacTrie HacTOAIMIET0 BPEMEHH OSTO HEJIWYHAs TjarojbHas (opma , KoTopas BBIpaKaeT
HCﬁCTBHC, OOIHOBPEMCHHOC C JOpYyIrum I[Cf/iCTBI/IGM, U OTHOCUTCA K CYHMCCTBUTCIBbHOMY MWIIN
mecroumennto IlpuyacTtue Hacrosimero Bpemenu ( participe présent ) HeusmeHsemas
(bopMa riaarona Mmeer IPpU3HAK NPpUWIIAraTCJIbHOIrO M TrJiaroja. O6pa3yeTc51 OT OCHOBBI lJ'II/II_Ia
MH.UHUCJIa HACTOAIICTO BPEMCHH + okonuaHue ant .
Hanpumep: lrpynma marchons - marchant

2 rpymma rougissons - rougissant

3 rpynma partons - partant
HekoTopeie rnaronsl 3 rpynmnsl UMEIOT ocoOble ()OpMbI MPUYACTUS HACTOSIIETO BPEMEHH,
Hampumep: avoir — ayant, étre — étant, savoir — sachant.
Une étudiante travaillant dans la salle de lecture. Crynentka, pabomarowas B YATAIBHOM
3aJ1c.
Je vois les enfants jouant dans le cour. 51 Bmxky nmereit MrparImMx BO JIBOpE.
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YToObl OTIUYNATH npu4acTuC HACTOAMICTO BPEMCHHU OT OTIJIAroJIbHOIO MHpUIJIaraTCJbHOIo
HCO6XOI[I/IMO 3HAaTb, 4TO:

1. NpUYaCTHE HACTOSAIICTO0 BPEMEHH B OTJIMYME OT OTIVIArOJBHOIO IMPHIIAraTeIbHOTO
HHUKOT'JIa HE COIJIaCYeTCs B POJIC M YHUCIIE C CYHICCTBUTEIbHBIM, K KOTOPOMY OTHOCHTCS,

2. npUyYacThe Bceraa TpedyeT mocie ceOsi TOTOTHEHMUS;

3. NpUYacTHe MPU MEPEeBOJC HMMEET MPHU3HAK, KaK TIJ1arojia, TaKk W IMPUIaraTelibHOro.

IMpuyacTtue npomeamero Bpemenu (participe passé) ymorpebisemas CaMOCTOSATEIBHO,
HepeBOTUTCS 1) OT TEPEeXOMHBIX TIJIAroJioB — CTPagaTeNIbHbIM MPUYACTHEM HACTOSIIEr0 I
OPOIICANIETO BPEMEHH;

2) OT HEMEPEXOAHBIX IJIAroJioB — AEHCTBUTEILHBIM MPUYACTHEM IPOIICIIIETO BPEMCHHU.
Hanpumep: Ce sont les journaux lus avec un grand intérét.

DTH KHUTH, KOTOPHIE YHMTAIOTCS (YUTACMBbIEC, IPOYMTAHHBIE) C OOJIBIINM HHTEPECOM.

Participe passé coriacyercss B pofe M YHCIE C CYHIECTBUTEIBHBIM, K KOTOPOMY OTHOCHTCS.

Exercice 1

Participe présent ou bien adjectif verbal?

Nous avons regu votre lettre du 15 juin ( contenir) une piéce-jointe.
C’est une jeune fille ('sourir) toujours.

Il est agréable de voir les patineurs ( glisser) sur le glace.

Les réponses des étudiants étaient (briller).

Ces livres ne sont pas ( vendre).

Jai vu Héléene (parler) avec ses amies.

Sa peau était (bronzer).

NogakrownE

4.  Infinitif
WHGUHUTUB ~ MOXET  BBINOJHATH B MPEUIOKEHWH  pasziauuHble  (YHKIMU: Hampumep,
ImoJieKamero nin JOIMOJIHCHU S :
Partir-c'est I'essentiel pour nous . Il continue a lire.
3anoMHUTE psf I1arojioB C UX yIpaBlIeHUEM Nepe] MHPUHUTHBOM:
be3 npeonoza:
désirer, préférer, devoir, espérer, pouvoir, croire, vouloir, savoir,aimer,estimer
Exemple : J'aime faire la grasse matinée.

cnpeonozom a
apprendre, se preparer, samuse, obliger, commencer, se décider,s habituer,se
mettre,renoncer,réussir,aider, etc.

Exemple : L enfant s"amuse a regarder les dessins.
¢ nmpemiorom de
prier,tacher,cesser,permettre,accepter, essayer, promettre,refuser,oublier, défendre, avoir
besoin, etc.

Exemple : N oubliez pas d éteindre la lampe.

Crosmuid mocie APYrux TIIArojoB, WHPUHUTHB MOXET YIHOTPEONATHCSA ¢ TpeyioramMu Pour
—JIs1 TOT'O I-ITOGI:I, avant de—nepe;[ TEM Kak, Sans - I/IH(I)I/IHI/ITI/IB NEpCBOAUTCA ACCIPUIACTHUEM
B OTpHUIATeNIbHON (hopMme, aprés — mociie Toro Kak.

Exemple : 1l se leve pour parler.

Il se léve sans parler.
Ecty rnar OJIbI, IMOCJIC KOTOPBIX IICPEH I/IH(I)I/IHI/ITI/IBOM MOTYT CTOATL pa3HbIC IMPEAJIOTA HIIN
Opeyior MOXET OTCYTCTBOBaTh IPU 3TOM CMbICH He Mensercs . Exemple: Je permets de vous
entrer. 5 paspemato BaM BOUTH.

Ho 310 He oTtHOcHTCs K raaroay Finir , conpoBoxmaemoMy mpemiorom de wiu par.
Exemple: Il finit par disparaitre. —B konye xonyoé on ucues.

lIsont fini de parler. — Onu 3axonuunu paseosapusame.
3anmoMHUTE HECKOJIBKO YCTOWYHMBBIX COYETAHUH, KOTOPBIE 00Pa3yIOTCs ¢ HHPUHUTHBOM:
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Avoir beau + infinitif — nanpacno oeramv umo-nubo.
Etre en train de faire gch. —oerams umo-1ubo 6 oanmnwviii momenm.

Faire + infinitive —sacmaename ko2o-mo umo-aubo oename
Faire voir — mokasarp

Faire boire -Hanouts

Faire manger —HakoOpMuUTb

Faire entrer —BBecTn

Faire comprendre —pa3bscHUTB

Faire ressortir —moauepkHyTh

Faire échouer —poBanuth

Faire sauter —B3opBath

Faire observer —3amMeTHTh

Laisser+ infinitiF —nozeorume coeramo umo-bo
Laisser entendre —gaTh MOHSATH

Laisser partir —otmyctuthb

Laisser tomber —ypoHuThH

Laisser sortir — BBITYCTUTb

CymectByet Takke uHpuauTHB mpomeamero spemenn (Infinitif passé), mnst BeipaxkeHus
JEUCTBHS  COBEPILIMBIIETOCS paHee, BBIPAKEHHOTO JAPYTHM TJIaroJioM M yIOTpeOsseTcs ¢
npeaoramu avant de, apres, sans: Je suis sorti apres avoir travaillé.

O6pasyercs ¢ IOMOIIBIO BCIIOMOTATEIbHBIX II1aroyioB étre wim avoir + participle passé:
AVOIr vu -yBujieB

Avoir écrit - Harucas

Avoir fini - 3akoHuuB

Etre sorti (e,s) -BeIiias

Etre venu (e,s) — npuns

5. Subjonctif. CocnarareinbHoe HaKJIOHeHHE

Le subjonctif ciyskut mu1st BeIpakeHUs IEHCTBUS JKENATEIBHOTO, B OCYIIECTBICHHH KOTOPOTO €CTh
COMHEHHUE, HEYBEPCHHOCTD; YIOTPEOISIETCS Yalle BCEro B MPUAATOYHBIX MPEIOKEHHIX, UMeeT 4
BpeMeHH: present, passé, imparfait u plus-que-parfait; aBa mocmenHux ymoTpeOISIIOTCS TOJIBKO B
MUCBMEHHOW PEeYr; MOXKET YIIOTPEOIATHCS TAaK)Ke B HE3aBUCHMOM TIPE/ITIOKECHHH.

Le présent du subjonctif

Ota ¢popMa BeIpaxkaeT JeiicTBUe HacTosIee win Oyaymee. Oopazosanue:
Ocnosa 3 1., ma.4. présent de l'indicatif (u3bsiBHTEIEHOTO HAKIIOHEHUS) + OKOHYAHUS -€, -€S, -€, -
ions, -iez, -ent; mepej rIarojoM CTOUT COr03 qUE:
I gr. lls traversent — que je traverse;
Il gr. ils choisissent — que je choisisse;
Il gr. ils partent — que je parte.

VY psnpa rnaronoB |l rpymmer HaGmromaercst yepenoBanue ocHOBBI B présent du subjonctif
(cpaBHHTE yaapHOe U Oe3ymapHOe MoIoKeHHe, Kak 1 B présent de l'indicatif):
V. venir.
- que je vienne, que tu viennes, qu'ils viennent — yaapHast OCHOBa;
- (ue nous venions, que Vous veniez — Oe3ynapHasi OCHOBA.
v. prendre
gue je prenne ,que tu prennes, qu'il prenne, que nous prenions, que vous preniez, qu'il prennent
v. vouloir
que je veuille, que tu veuilles, qu'il veuille, que nous voulions, que vous vouliez, qu'ils veuillent
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v. devoir
que je doive, que tu doives, qu'il doive, que nous devions, que vous deviez, qu'ils doivent
v. boire
que je boive, que tu boives, qu'il boive, que nous buvions, que vous buviez, qu'ils boivent
V. recevoir
que je recoive, que tu recoives, qu'il recoive, que nous recevions, que vous receviez, qu'ils recoivent
V. avoir
que j aie, que tu aies, qu'il ait,que nous ayons, que vous ayez, qu'ils aient
v. étre
que je sois, que tu sois, qu'il soit, que nous soyons, que vous soyez, qu'ils soient
v. faire
que je fasse, que tu fasses, gu'il fasse, que nous fassions, que vous fassiez, qu'ils fassent
V. savoir
que je sache, que tu saches, qu'il sache, que nous sachions, que vous sachiez, qu'ils sachent
V. pouvoir
que je puisse, que tu puisses, qu'il puisse, que nous puissions, que vous puissiez, qu'ils puissent
v. falloir
qu'il faille.
Passé du subjonctif

910 BPEM: CIIYXKUT IJId BBIPAKCHU HeﬁCTBHH, OTHOCALICTOCA K KAKOMY-TO MOMCHTY ITPOMIJIOTO.

O6pasoBanue: Subjonctif présent riarosia avoir uiau étre + participe passé.

V.

parler v. aller

que j' aie parlé que je sois allé

que tu aies parlé que tu sois allé

qu'il ait parlé qu'il soit allé

que nous ayons parlé qu'elle soit allée

que vous ayez parlé gue nous soyons allés
qu'ils aient parlé que vous soyez allés

qu'ils soient allés
qu'elles soient allées

Ynorpedaenane Subjonctif

1. B NpUAATOYHOM JOINOJIHUTCIIBHOM TPCIJIOKECHUU, €CJIN TJIarojl rijlaBHOI0 BBbIpaXXac€T BOJIIO,
MOKeJIaHKue, MPUKa3, COMHEHHE, PaJ0CTh, IeUailb, 00S3Hb U IPyTrUe YyBCTBA!

P.exemple : Je veux que vous m'aidiez.

Nous doutons que vous puissiez le faire.

2. Tlocne 6e3nmuunbIX riaroyioB u obopotos: /7 faut, il est utile, il est douteux, il est désirable, il est
nécessaire, il est possible, il est étonnant ¥ MHOrMX APYruX, BHIPAKAIOMIMX IMOXKEIAHHE, BOJIO,
COMHCHUC

P.exemple : 11 est triste que I'été finisse.

3. B IpHUAaTOYHBIX 00CTOSATENLCTBEHHBIX MNPEAJIOKCHUAX MTOCIIC COI030B avant que npeofcde yem,
jusqu' a ce que 0o mex nop noka; en attendant que noxa; pour que, afin que ors mozo umoowt;
bien que, quoique xoms; pourvu que zuww 661, @ condition que ecau; npu ycrosuu, umo; de peur
gue onacasice kax 6u1; de maniere que makum obpazom umo..

P.exemple : Pourvu qu'ils ne rentrent pas avant que nous ne finissions notre travail.

4. B OMPECACIIMTCIBHOM NPUAATOYHOM MPCATTOKEHNU, €CIIU CIIOBO, 3aMCHACMOC OTHOCHUTCIIbHBIM
MCCTOUMCHUEM, YHOTPGGJICHO C HCOMPCACIICHHBIM APTUKIICM HJIn HCOMPCACIICHHBIM
mecroumenuem quelqu’un, wmm co croBamu le premier, le dernier, a Takke mpuiaraTtelibHbBIM B
IIPEBOCXOIHOM CTEIICHHU.

P.exemple : Nous avons besoin d' une secrétaire qui connaisse au moins une langue étrangere.

Hawm HyxHa cekpeTapina, KoTopasi 3Hajia XOTs Obl OJJMH HHOCTPAHHBIN S3bIK.
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5. Ecnau B r1aBHOM MpEUIOKEHHUH TJIAaroj, 0003HAYaromMii KOHCTaTamuioo (akTa, yTBEpKICHUE,
CTOWT B OTPHUIATEIIHHOM UM BOIIPOCUTEILHOMN opMme:

P.exemple :Pensez-vous qu'il veuille faire ce voyage ? Cpasnume: Je pense qu'il voudra faire ce
voyage.

6. Subjonctif B He3aBUCHMOM NPEIOKEHUN BBIPAXKAET BOJIIO, TOXKEIIAHHE:

P.exemple : Que vive la France !

IIpumeyanue:

Ectp ClIydaud, Korjga OAuH W TOT K€ I'IaroJl MOXET CTOATh U B U3BABHUTCIBHOM, H B COCJIarar€JIbHOM
HAKJIOHCHUU:

Dites-lui gu'il réponde au plus vite !

Ckaxxurte emy, 4TOObI OH OTBETHJI KaK MOXHO OBICTpEE.

B JaHHOM CJIy4dac IJiaroJ répondre BBIpAXACT IMPHUKa3, BOJIO, U, CIIECAO0BATCIIbHO, B IIPUJATOYHOM
npeanoxenun crout subjonctif.

Dites-lui que je viens le chercher. Ckaxwure emy, uTo 5 3aii1y 3a HUM.

3nech riaros Venir o0o3HavaeT peaibHOe JACHCTBHUE, CiieoBaTenbHo, cTouT B indicatif,
EXERCICES

I. Justifiez I'emploi du subjonctif. Traduisez les phrases:

1. Oui, dis-je au petit prince, qu'il s'agisse de la maison, des étoiles ou du désert, ce qui fait leur
beauté est invisible.

2. Pascal, que cette histoire vous serve de la lecon.

3. Qu'elle sache ce que je sais.

4. Quils se taisent ou je pars.

5. A moins que vous ne la contredisiez.

6. Qu'elle me le promette !

7. Pourvu qu'ils soient préts.

8. Pourvu que vous ayez de la chance.

Il. Donnez I'infinitif:

que je fasse, que tu apprennes, qu'il sache, qu'on puisse, que nous ayons, que vous soyez, qu'ils
veuillent, que jaille, que jaie, que je sois, que nous disions, que je sorte, qu'il recoive, qu'elle
vienne, que tu lises, que je prenne, que je mette, que nous suivions, que tu doives, qu'il vive, que je
serve, que tu paraisses, qu'il écrive, qu'il tienne, que je voie.

I11. Remplacez les infinitifs par le subjonctif présent:

1. Nous sommes contents que vous (s'installer) non loin de nous.
2. Elle est triste que vous nous (quitter).

3. Nous sommes heureux qu'ils (partir) avec nous.

4. Tu as besoin de repos, il faut que tu (dormir) un peu.

5. Je suis étonné qu'il (répondre) mal.

6. Il exige que tu lui (dire) la vérité.

7. 1l est dommage que vous (attacher) de I'importance a cela.
8. Il est nécessaire qu'elle (choisir) un cadeau pour son fils.
9. Je me réjouis que tu (accepter) notre proposition.

10. Je suis heureux que vous me (permettre) de rester.

IV. Remplacez les infinitifs par le subjonctif passé:

1. 1l est nécessaire que vous (aller) voir ce nouveau film.

2. Elle est tres gentille. Je voudrais que vous (faire) sa connaissance.

3. Il se plaint d'un violent mal de téte, il faut qu'il (prendre) un comprimé d'aspirine.
4. 1l veut que nous (étre) préts a I'accompagner vers huit heures.

5. Il est mécontent qu'on lui (faire) des observations.

6. Il est nécessaire qu'il (recevoir) votre lettre.
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7. C'est dommage que vous ne (avoir) pas de ses nouvells.

8. Il est désirable que vous (prendre) part aux compétitions d'éte..
9. Nous sommes contents qu'il (devenir) un bon professeur.

10. Il faut que tu (savoir) toute la vérite.
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TESTS GRAMMATICAU,X
NIVEAU AVANCE
1 version

1.1l arrive souvent, ... le contrdéle de gestion reste une composante de la direction
financiere.

A.qui

B.que

C.dont

D.ou bien

E.ce que

2.Ce... différe selon le niveau du processus de gestion, ce sont les degreés de liberte.

A qui

B.que

C.dont

D.ou bien

E.quoi

3. lls agit d'obligations .... est attaché, a titre accessoire, un warrant qui confere au porteur le
droit de souscrire des actions de la société & un prix déterminé.

A. qui

B. auxquelles

C.desquelles

D.que

E.dont

4.Le virement revét la forme d'une lettre que le tireur adresse a sa banque et .... il donne
I'ordre de transférer une somme déterminée.

A.auxquels

B.sur laquelle

C.par laquelle

D.auquelle

E.de laquelle

5.Si, a I'échéance, I'entreprise qui s'est endettée ne peut pas rembourser, la société mere ... se
substituer a elle.

A. doit

B. devra

C. doive

D.devrait

E.devait

6.Si le taux de produits non conformes dans I'échantillon dépasse un certain seuil, on ... le lot
tout entier.

A.rejette

B.rejettrait

C.rejettait

D.a rejette

E.avait rejetté

7.Si les échelles des axes ... logarithmiques, la courbe représentative serait une droite.
A. sont

B. étaient

C.soient

D.seront

E.ont été

8.La Banque de France étant essentiellement I'organisme chargé de gérer la monnaie
nationale.



A.adjectif verbal

B.participe passé

C.participe présent

D.gérondif

E.infinitif passé

9.En gros, I'entreprise produit ce qu'elle sait_faire, ce pour quoi elle a la compétence
technique.

A.MHPUHUTUBHBIN 000POT

B.uHQUHUTHBHAS] KOHCTPYKIIHS

C.MHQUHUATHUB MPOIIEAIIETO BPEMEH!

D.nmpuyacTtHbIil 060poT

E.aGCcoOTHBIN MPUYACTHBIH 000POT

10.Apreés avoir recu les données statistiques, on peut augmenter ou baisser la production de
ces marchandises.

A .MHPUHUTUBHBIN 000POT

B.uHQUHUTHBHAS] KOHCTPYKLIUS

C.MHQUHATHUB MPOIIENIIETO BPEMEHU

D.nmpuyacTtHbIit 060poT

E.a0GCcooTHBIN MPUYaCTHBIH 000POT

2 version

1.Afin d'éviter des dialogues défectueux il est souhaitable, de faire évoluer les structures
pour permettre a I'initiative individuelle de s'exprimer.

A MHUHUTUBHBIN 060pOT

B.nH(UHUTHBHAS KOHCTPYKIUS

C.MHQUHUTHUB MPOIIEIIEr0 BPeMEHU

D.npuyactHselif 060poT

E.a0comoTHBIN MprUYacTHBI 060pOT

2.Si la nationalisation est la solution adoptée en France et en Europe, elle n'est pas la seule
qui ... étre appliquée.

A.pourrait

B.peut

C.puisse

D.pouvait

E.apu

3.Pour gqu'un sondage ...valide, différentes étapes doivent étre suivies avec une trés grande
meéticulosité.

A.est

B.soit

C.était

D.sera

E.serait

4.Pour appreécier en profondeur les causes ou les raisons du comportement des
consommateurs, il faut pour que les responsables du marketing ..... a des études
qualitatives.

A. procédent

B.procédaient

C.procédiaient

D.procéderaient

E.procederont

5 résider

A. demeurer



B.étendre

C.accorder

D.isoler

E.éliminer

6.Les PME restent prépondérantes: elles représentent 97 % du total des entreprises.
A.adjectif verbal

B.participe passé

C.participe présent

D.gérondif

E.infinitif passé

7.Le vendeur n'a vendu ...de ses marchandises.

A.aucune ( pron.)

B.aucune (adj.)

C.rien

D.personne

E.aucun(pron.)

8. Le GATT pose les fondements d'un code de conduite visant a créer les conditions d'une
concurrence loyale.

A.adjectif verbal

B.participe passé

C.participe présent

D.gérondif

E.infinitif passé

9.Mon ami m'a dit qu'il ... prét a investir dans notre société.
A était

B.est

C.sera

D.vient d'étre

E.va étre

10.Le directeur nous a annonceé que leurs effectifs ... plus de 300 salariés.
A.comptaient

B.comptent

C.aient compté

D.compteront

E.auraient compté

3 version

1. Nos partenaires ont repondu qu'ils ....le contrat la semaine suivante.
A.signeront

B.ont signé

C.signeraient

D.signent

E.vont signer

2.1l m'a dit qu'ils...le nouveau produit I'année prochaine.

A.lanceraient

B.lancent

C.lanceront

D.vont lancer

E.avaient lancé

3. J'ouvre un compte aupres d'une banque et ensuite je ... la carte bleue.
A.recevrai

B.recevrais



C.ai recu

D.avais recu

E.viens de recevoir

4. Le cours de ces actions monte en fleche parce que cette société ... bénéficiante.
A. sera

B. est

C.était

D.va étre

E.aété

5. Les catalogues, Monsieur Séguin les perdait ...
A.tous (pron.)

B.tous (adj.)

C.toutes (adj.)

D.tous (adv.)

E. toutes ( pron.)

6.Avez-vous des probléme? Non, je n'ai... probléme.
A. aucune

B.aucun (adj.)

C.rien

D.personne

E.aucun (pron.)

7.Placée au 4-e rang mondial, I'industrie automique de la France connait aujourd’hui certains
problémes.

A.adjectif verbal

B.participe passé

C.participe présent

D.gérondif

E.infinitif passé

8. ...,1e chef des ventes refuse de répondre.

A tout & fait

B.tout a coup

C.tout de suite

D.de toute fagon

E.a toute vitesse

9.Les responsables cherchent a mener a bien la restructuration de I'indusrtie.
A. "HOUHUTUBHBIA 000POT

B.nH(UHUTHBHAS KOHCTPYKIUS

C.MHQWHATHB MPOIIEAIIETO BPEMEHU

D.npuyactHelif 060poT

E. abcomoTHBINH pUYacTHBIA 000pOT

10.L’évolution de la masse salariale ... doit étre étudiée sur plusieurs années.
A.qui

B.que

C.dont

D.auquel

E.auxquels

4 version

1.Le choix d une présentation ... mette en valeur le produit et qui soit adapté au segment de
marché retenu est essentiel.
A qui



B.que

C.dont

D.ou bien

E.ce que

2.0n distingue les titres essentiellement nominatifs ... la forme nominative est
impose par la loi et les titres nominatifs susceptibles d'étre convertis au porteur.

A. auxquels

B.sur laquelle

C.par laquelle

D.auquelle

E.de laquelle

3.Les variations du taux ...se négocie le droit de souscription a titre irréductible traduisent
cette révision.

A.auxquels

B.sur laquelle

C.par laguelle

D.auquel

E.de laquelle

4.Si la diversification intervient trop tard, pendant la période de maturité du produit initial,
la firme ... toutes les contraintes induites par cette période du cycle de vie.

A.aura supporté

B.supportera

C.supporterait

D.a supporté

E.va supporter

5. Si les banques ... de liquidités plus rapidement, il leur suffirait de réescompter une partie
de leur portefeuille de traites aupres d'une autre banque.

A.avaient besoin

B.ont besoin

C.auraient besoin

D.aient besoin

E.ont eu besoin

6.Si la banque accepte, elle ... immédiatement au porteur le montant de I'effet en retenant un
intérét calculé.

A. avancera

B.avancait

C.a avancé

D.avait avancé

E.vient d avancer

7.Le pouvoir de réglementation est suffisamment étendu pour que la Commission ... définir et
fixer le taux du coefficient de liquidité.

A.ait pu

B.pouvait

C.apu

D.pourrait

E.peut

8.La seule voie qui ... ouverte aux titulaires est celle de la cession de créances selon les
régles du droit commercial.

A.est

B.soit

C.était

D.sera

E.aété



9.Les produits doivent satisfaire aux normes de qualité européennes.
A. uHQUHUTHBHBIH 060POT

B. nHbUHUTHBHAS KOHCTPYKITUS

C.MHQUHUATHUB MPOIIENIIETO BPEMEH!

D.nmpuyacTtHbIil 060poT

E.aGcomoTHBIN TPUYACTHBIA 000POT

10.Note de couverture est un document concis décrivant sommairement les risques et fixant le
montant de la prime.

A.adjectif verbal

B.participe passé

C.participe présent

D.gérondif

E.infinitif passé

5 version

1. octroyer qch.

A transférer

B.accorder

C.mettre a jour

D.régler

E.déposer

2. virer

A.accepter
B.approvisionner
C.transferer

D.ouvrir

E.mettre a la disposition
3.Le vendeur n'a vendu ... de ses marchandises.
A.aucune (pron.)
B.aucune (adj.)

C.rien

D.personne

E.aucun (pron.)

4.Les spéculateurs a la baisse cherchent a se faire reporter des titres.
A MHPUHUTUBHBINA 000POT

B.uHQUHUTHBHAS] KOHCTPYKLIUS

C.MHQWHATHB MPOIIEAIIETO BPEMEHU

D.nmpuyactHeIif 060poT

E.unpuaNTHB

5.Le tireur fait escompter |'effet par une banque.

A MHDUHUTUBHBIN 060pOT

B.nH(UHUTHBHAS KOHCTPYKIUS

C.MHQUHATHB MPOIIEAIIETO BPEMEHU

D.npuyactHelif 060poT

E.unpunuTHB

6.Un découvert autorisé est un crédit flottant dont le montant varie constamment, en fonction
des versements et des retraits du débiteur.

A.adjectif verbal

B.participe passé

C.participe présent

D.gérondif




E.infinitif passé

7. renvoyer

A. faire

B. licencier

C. mettre en valeur

D rémunerer

E.engager

8.Le directeur commercial s'occupe des opeérations achats - ventes et il ... un contrat
avantageux la semaine précédante.

A. conclura

B. a conclu

C.avait conclu

D.va conclure

E.concluait

9. Il est nécessaire que le prix ... fixé en faisant référence aux prix concurrents, au co(t de
production, a I'image donnée au produit.

A.est

B.soit

C.était

D.sera

E. a été

10.Le P D G. nous a annonceé que le Directoir . . . de changer le forme juridique de la société.
A. ait proposé

B.a proposé

C.aurait proposé

D. avait proposé

E.propose

6 version

1.Les personnes physiques ... rembourser les dettes avec leurs biens personnels la semaine
suivante, le fiscaliste nous a fait savoir.

A.doivent

B.devraient

C.ont di

D.devront

E.avaient di

2.L'atelier avait besoin dassistance technique parce que le matériel ... en panne.
A.a été tombé

B.avait tombeé

C.serait tombé

D.sera tombeé

E.va tomber

3.Avant d'inscrire ce cours, il vérifie qu'aucune ordre d'achat se référant a un cours
superieur.

A MHQUHUTUBHBINA 000POT

B.uHQUHUTHBHAS] KOHCTPYKLIUS

C.MHQUHUTHUB MPOIIEIIIET0 BPEMEH!

D.nmpuyacTtHbIil 060poT

E.unpunuTHB

4. La Banque de France étant essentiellement I'organisme chargé de gérer la monnaie
nationale.

A.adjectif verbal




B.participe passé

C.participe présent

D.gérondif

E.infinitif passé

5.1 m a répondu qu'il ... ces ordres a son agent de change le jour suivant.
A.transmettra

B.transmettrait

C.va transmettre

D.vient de transmettre

E.transmet

6.Le cours de ces actions tombe parce que le rentabilité de cette entreprise ... aussi.
A.baisse

B.baissera

C.vient de baisser

D.baissait

E.ait baissé

7.Le développement humain et social est devenu aujourd’ hui un avantage concurrentiel
pour les firmes ... le pratiquent.

A.qui

B.que

C.dont

D.ou bien

E.ce que

8.1l est claire ... pour la planification la phase de décision s'avere primordiale.
A. qui

B.que

C.dont

D.ou bien

E.ce que

9.Deux decisions doivent étre prises: le choix du canal de distribution ... le produit sera
écoulé et la mise en place de la force de vente.

A.sur lequel

B.dans lequel

C. par lequel

D.auquel

E.duquel

10. la taxe sur le chiffre d'affaires

A.BKIIFOYast BCe HAJIOTH

B.Hanor Ha 106aBOYHYIO CTOMMOCTh

C.otuer

D.6amanc

E.nanor ¢ obopora

7 version

1.Un vaste marché de dép6ts dans des banques extérieures aux Etats-Unis tend a se
développer.

A MHPUHUTUHBIH 000POT

B.uH(UHUTHBHAS KOHCTPYKITUS

C.MHGUHUTHUB MIPOIIEIIETO BPEMEHU

D.npuyactaslif 060poT

E.unpunuTHB

2.Le chef des ventes m'a informé que notre maison .... le plus vite possible.



A.serait livrée

B.sera livrée

C.livrera

D.livrait

E.livre

3. Je sais que I'Etat ... un nouveau emprunt I'année suivante.
A lancerait

B.lancera

C.vient de lancer

D.a lance

E.lancait

4. Nous avons appris que votre société n™ ... qu' exporter I'année d'avant.
A. commencerait

B.aurait commencé

C.a commencé

D.commencait

E. avait commencé

5.fiabilité (f)

A. défaut (m)

B. maintenance (f)

C. validité (f)

D. instabilité (f)

E. expiration (f)

6. J"ai su que je ... les dividendes chaque trimestre.
A.touche

B. toucherai

C.toucherais

D. viens de toucher

E. ai touche

7.Les crédits a moyen terme sont mobilisables partiellement a la Banque a la double condition
d'avoir recu son accord préalable et d'étre présentés par un organisme spécialisé réescompter
au premier degré.

A MHPUHUTUBHBINA 000POT

B.MHQUHUTHBHAS KOHCTPYKLIUS

C.MHQUHUTHUB MPOIIEIIEr0 BPEMEH!

D.npuyactHelif 060poT

E.unpunuTHB

8. faire des emplettes

A .faire des courses

B.faire faillite

C.faire la facture

D.faire part

E.faire la publicité

9.acquitter un compte

A. mettre un compte

B.repasser un compte

C. débiter un compte

D.faire un compte

E. solder un compte

10.Le taux de change de la devise est flottant par rapport a la monnaie nationale.
A.adjectif verbal

B.participe passé

C.participe présent




D.gérondif
E.infinitif passé

ANNEXE 1
La quantité numeérique, chiffrée, mesurée : les nombres
1.Présence ou absence du ET
Dans 21, 31,41, 51,61,71, un et onze sont précédés de et : vingt et un, soixante et onze.
Dans 81, 91,101,111, un et onze ne sont pas précédés de et : quatre-vingt-onze, cent un.

2.Prononciation de certaines consonnes, en particulier finales, dans les nombres

Toujours prononcé Jamais prononcé
Le (s) de trois e devant consonne: [z] devant voyelle ou
trois mois h : trois enfants - trois
heures
Le (t) * de sept sept mois - sept ans devant consonne :
de huit devant voyelle ou h : huit cents
de vingt huit ans huit heures de 80 a 99 : quatre-
de cent de 21 a 29 : vingt-deux vingts,
devant voyelle : cent ans quatre-vingt-quatre
cent + un ou onze :
cent un
Le (f) de neuf * neuf mois - neuf cents [v] devant an et heure
- neufjins - neufjieures
Le (x) * de soixante | prononce [s] e le (x) de deux, six prononceé [z] dans:
six et dix . prononcé [sj s'il n'y arien et dix devant consonne: | deuxiéme, sixiéme,
deux apres dix mois - deux jours |dixiéme
deux, six, dix +
voyelle : deux ans, six
ans

3.Dans les opérations : (+) se dit plus [s] ; (-) se dit moins ; (X) se dit multiplié par ou fois ; (:) se dit
divisé par ; —se dit Asur B
5% se lit cing pour cent, 1,75 : un virgule soixante-quinze 1/2 un demi, 1/3 un tiers, 1/4 un quart,
1/5 un cinquiéme...

Adjectif ordinal et cardinal
On emploie I'adjectif ordinal : premier, deuxiéme, troisiéme, dans les séries : le premier / le
deuxiéme trimestre. En abrégé : 1%, 2°, 3°On emploie I'adjectif cardinal dans les dates (excepté pour
le 1) : le 18 juin



Des mille et des cents
Dans I'orthographe : mille (1 000) ne prend jamais d's : trois mille francs ; cent (100) en prend
seulement s'il n'est pas suivi d'un autre chiffre : trois cents mais trois cent quatre
Suffixe en -aine ; un million, un milliard
Le suffixe -aine marque une approximation : une huitaine, une dizaine, une douzaine, une vingtaine,
une centaine. Pour 1000, on utilise un millier.
Tous ces mots, ainsi que million (1 000 000) et milliard (1 000 000 000) sont suivis de DE : une
dizaine de jours, un million de francs
Surface et volume
Pour les surfaces : 40 m? se prononce quarante métres carrés ; les volumes : 2 m* = deux métres
cubes Au-dela de®, on dit (& la) puissance : 22° = vingt-deux (& la) puissance cing.

Numéros de téléphone
Pour dire un numéro de téléphone francais, on groupe les chiffres 2 par 2 : 47.76.65.63 =
quarante-sept | soixante-seize / soixante-cing / soixante-trois.

La quantité non numérique
On I'exprime au moyen
a)d'adverbes : un peu, beaucoup, trop, assez, énormément, pas...
b)de noms : une série, un tas, une pile, une foule, une goutte...
N.B. Tous ces mots ne peuvent étre suivis que par DE :
peu de , assez de, pas de, trop de, enormement de
c)d'adjectifs comme : nombreux, multiple, grand, énorme, immense, petit, minuscule, moindre...
* Les énormes bénéfices de I'an dernier ont permis de nombreux investissements

ANNEXE 2 OcHOBHBIE YCJIOBHbIE 0003HAYEHUSA



% pour cent (invariable) [POLIEHT
20,05 % vingt virgule zéro cing pour cent
%0 pour mille IPOMHUJLIIE, TIPOMUJIb
cm centimetre m. CAHTHMETP
CcVv cheval-vapeur nTomagnHas cuia
45 CV 45 chevaux-vapeur
dl décilitre m. NCLIAIATP
dm décimétre m. euMETp
h heure f. vac
ha hectare m. reKTap
hl hectolitre m. TEKTOJIHTP
Kid kilogramme m. KHAJIOIPaMM
km kilometre m. KUJIOMETP
km/h kilométre-heure m. KAJIOMETP B 4Yac
130 km/h cent trente kilomeétres-heure
kW kilowatt m. KHJIOBATT
KWh kilowattheure m. KHJIOBATT-4ac
/s litre par seconde JTUTpP B CEKYH]TY
m métre m. METP
m/s métre par seconde METp B CEKYHILY
2m* métre carré KBa/IpaTHBIA METP
100 m? cent metres carrés
m® meétre cube KyOHUYECKHI METP
100 m® cent métres cubes
mg milligramme m. MIJUTATPAMM
min minute f. MUHYTa
ml millilitre m. MULTHITATP
mm millimetre m. MHJLUTUMETP
0z once f. f=28,349 g] YVHITHS
S seconde f. CeKyHJIa
t[T] tonne f. (~ métrique, courte, longue) ronna (MeTpuyeckas, KOpOT
Kasi, JUTMHHAs [aHTIxiicKast|)
tec [TEC] tonne équivalent charbon TOHHA B IepecyeTe Ha yroJib
tep [TEP] tonne equivalent pétrole TOHHA B Mepecyere Ha HeTh
ljb tonne jauge brutte OpYTTO perucTpoBasi TOHHA
tjn tonne jauge nette HETTO PErUCTPOBAsi TOHHA
baril m.[=158,8 1] Oappenb
bit m., byte m. out, OalT
XE 3 ABREVIATIONS ET SIGLES

APE (code) : (classement des entreprises francaises par I'NSEE en fonction de
leur)Activité Principale Exercée).

ASS : Assurance
Bac : Baccalauréat.

T.S. : Brevet de technicien supérieur.

AN
NE



CA. : Chiffre d'affaires

Cass. soc. : Cassation sociale

Cat. : Categorie.

C/C : Charges Comprises

C.C.A. : Centre de Communication Avancée
C.E.E. : Communauté Economique Européenne
Coef. : Coefficient

Compl. : Complémentaire .

C.V. : Curriculum Vitae

D (route ---------- ) : Départementale

DEUG : Diploéme d'Etudes Universitaires Générales
Div. : Divers.

Exp. : Expérience .

Fac : Faculté

Famil. (prestations) : Familiales

GAN : Groupe des assurances nationales

H : Heure

Hres : Heures

Indem™ : Indemnités

J.F. : Jeune fille (ou femme)

km : Kilométre

km/h : Kilométre/heure

Labo : Laboratoire

M. : Monsieur.

Majreés (taux) : Majorés

Mal : Maladie

Mille : Mademoiselle.

MF : Million(s) de francs

Mme : Madame.

N (route -------- ): Nationale
Nal (taux-------- ): Normal
Ne : Numéro

Nbre : Nombre

Niv. : Niveau

P.2 : (Ouvrier) Professionnel P.-D.G. : Président-directeur général P.J.: Piece(s) jointe(s)
PME : Petite et Moyenne Entreprise Prof, (frais) : Professionnels

R.C. : Registre du Commerce

Réf. : Reéférence

S.A. : Société anonyme

Sal. : Salaire

S.A.R.L. : Sociéte a responsabilité limitee .

SCOP : Société coopérative ouvriére de production

SIRET (Ne------ ) : Systeme informatique pour le répertoire des etablissements
SMIC : Salaire minimum interprofessionnel de croissance

S.N.C. : Société en nom collectif

S.N.C.F. : Sociéte nationale des chemins de fer francais

S/plaf. : Sous plafond .

S.S. : Sécurité sociale

Supplres (heures) : Supplémentaires

S.V.P. : S'il vous plait

Tél. : Téléphone

T.G.V.: Train a grande vitesse



T.V.A.: Taxe a la valeur ajoutée
URSSAF : Union de recouvrement de la Sécurité sociale et des llocations

familiales(organisme auquel sont versées toutes cotisations sociales).
U.S.A. : United States of America (Etats-Unis)

Vieil. : Vieillesse

V.P.C. : Vente par correspondance

Z.l.: Zone industrielle

ANNEXE 4

CLES:

“MONDIALISATION DE L'ECONOMIE

Texte 4
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
les consom | commerce | PNB, | d'emplo | croissan | s'en | fair | promouv | compor

march | mation mondial is ce exonér | e oir te des
és er fac clauses

e

Texte 5

1. 3.

1. touchent 1.sont accru

2. touche 2. vont accru

3. touches 3. ont accru

2. 4,

1. a induit 1. adapter

2. ont _induit 2. s adapter

3. est induit 3. étre adapter




5. 2. pointent a
1. pointent de 3.pointent
“MARKETING”
Texte 1
1. 2. vint
1. consiste 3. venait
2. consistait 4.
3. consistera 1. adaptent
2. 2. sont adapté
1. absorbaient 3. ont adapté
2. ont absorbé 5.
3. absorbes 1. trébucher
3. 2. atrébuché
1. viennent 3. trébuchera
Texte 3
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
dépense | achete | économi des aimen | choisisse par boive | marqu | vienne
nt nt es dépense t nt trimestr nt er nt
S e
‘MANAGEMENT ADMINISTRATIF”
Texte 2
1. 2. réalisera
1. pourrait 3. réalise
2. peut 4.
3. pourra 1. amorcée
2. 2. amorcé
1. coordonner 3. amorce
2. coordonne 5.
3. coordonnera 1. veillant
3. 2. en veillant
1. réalisait 3.veillent
Texte 4
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
planificat des structu | pla | program | budgéti | I'efficac | d'efficie | pilotage | décen-
ion manoeuv res n mes, ses ité nce stratégi | tralisati
stratégiq res que |on
ue stratégiq
ues
‘ENTREPRISE”

Texte 5




1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
client | conditio | command la patrimoi | réuni | ’empru | efficac | de | travailleu
S ns es publicit ne r nt e travai rs
é I
‘MANAGEMENT FINANCIER”
Texte 1
1 2 3 4
4 2 3 1
Texte 2
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
recette | solvabilit | écoul | inventair | conventio | tablea | utilisatio | provisio | créance | brevet
S é é e n u n ns S S
CLES
Tests thématiques
Marketing Management Management Economie Entreprise
financier administratif mondiale
1 version 1 version 1 version 1 version 1 version
1 C 1 B 1 C 1 D 1 A
2 A 2 C 2 C 2 E 2 A
3 C 3 B 3 B 3 C 3 B
4 E 4 A 4 A 4 D 4 B
5 E 5 B 5 B 5 A 5 A
6 D 6 A 6 B 6 D 6 B
7 B 7 C 7 B 7 C 7 B
8 A 8 A 8 C 8 B 8 B
9 C 9 C 9 A 9 A 9 A
10 B 10 D 10 B 10 D 10 E
11 B 11 C 11 B 11 B 11 B
12 A 12 B 12 B 12 B 12 B
13 D 13 C 13 C 13 B 13 B
14 E 14 A 14 B 14 B 14 A
15 C 15 D 15 E 15 A 15 A
2 version 2 version 2 version 2 version 2 version
1 D 1 A 1 E 1 C 1 D
2 C 2 A 2 C 2 C 2 D
3 E 3 C 3 B 3 C 3 A
4 C 4 D 4 B 4 C 4 D
5 D 5 D 5 B 5 B 5 A
6 C 6 C 6 A 6 D 6 D
7 B 7 A 7 C 7 A 7 D




10
11
12
13
14
15

10
11
12
13
14
15

10
11
12
13
14
15

Tests grammaticaux

10
11
12
13
14
15

10
11
12
13
14
15

7 version

10

6 version

10

5 version

10

4 version

10

3 version

10

2 version

10

1 version

10




Pexomennyemasi jutepartypa

1. I'ak B.K., I'anmuna K.A. HoBerit dpanity3cko-pycckuii cioBaps. M.:Pycckuii s361k,2005

2. Bernard Martory. Découverte de la gestion. Les Cahiers francais, Ne233..La Documentation
Francaise, Paris 1987

3. T'onoanosa . JlenoBoii ¢panimy3ckuii s3bIk, T.1,2 Mocksa «IIpocsemenue» 97r.

Danilo M. Le francais de I'entreprise, Clé international, Paris 1995
Danilo M. La communication professionnelle ,CIé international, Paris 1993.

. Janine Bruchet. Objectif entreprise, Hachette Paris 1994.
. J. Courtillon, G.D. de Salins. Libre Echange —1,2, Hatier | Didier, Paris 2000.

4
5

6. Dany M., A.Rebérioux, I. de Renty. Les hommes d affaires. Hachette, Paris 2000

7

8

9. UBanuenko A.U. IIpaktuka ¢paniry3ckoro s3bika. «Coro3», Cankr-Ilerepoypr 2000

10. Kocreukas E.O., Kapmamesckuii B.M. I'pammatuka ¢panmy3ckoro s3bika.. “Bsicimas
mkona” ,MockBa 1979.

11. Mareuumus B.I'. XoexyHn B.II. buznec — kypc ¢dpaniyszckoro s3bika. «Jloroc», Kues, 1999.

12. Marie-Odile Sanchez Macagno, Lydie Corado. Faire des affaires en francais. Hachette, Paris
2000.

13. IIpecca  Ha ¢panmysckom  s3eike: a.“ Le Point”, b.“Revu”, c¢.‘Le  nouvel
observateur”,d.”Label France”, e.“ Le francais dans le monde”f. “Science & Vie”, g.“La
recherche”, h.”Sciences Humaines”, etc.

14. AxcenoBa A.K., I'aBpummna N.H. ®pannysckuii 36k g skoHOMucTtoB. MI'MIMO-
Tezaypyc, Mocksa 1999

15. Konecunckas S.I1. AnexceeBa M.A. [IpakTuueckuii Kypc rpaMMaTHKHU (ppaHIy3CKOTO s3bIKA.
N3narenbcTBO yuebHast auteparypa, Mocksa, 1999.

16. Le Robert micro. Alain Rey. Dictionnaire de la langue francaise. Paris 1998
17.WWW. francaisfacile.com

18.CricoeB  M.H., T'aBpummna K.C.Pyccko-ppaHiy3ckuii u (QpaHIly3CKO-pYCCKMH BaIOTHO-
KpeIUTHBIN 1 (puHAHCOBBIN croBaphk. M.:Pycckuii s3b1k, 1992.



Myxamerkaauesa I'yibHapa OkycxaHOBHA
CemenoBa Upuna BacuibeBHa

®PAHI[Y3CKUN S3bIK
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VYuebHoe mocobue, yacthb |

3akaz Ne . [lognucaHo B meuaTh
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